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pLEIssEnTALRUNDSCHAU

In der öffentlichen Gemeinderatssitzung am 14. Dezem-
ber 2015 würdigte Bürgermeisterin Inge Krauß neun 

Lichtentanner Bürger für ihre langjährigen Tätigkeiten zum 
Wohle der Gemeinde mit der Eintragung in das Ehrenbuch.

Bild 1 und 2: Auf 50 Jahre ehrenamtliche Tätigkeit bei 
der Freiwilligen Feuerwehr Stenn können Sieghart Brück-
ner und Gotthard Krauß stolz zurückblicken.

Bild 3: Die Frauengruppe der Freiwilligen Feuer-
wehr Stenn mit Ingrid Bauer, Karin Bauer, Renate Erkner, 
Renate Strümpkes und Sieglinde Krauß unterstützt die Ar-
beit der Kameradinnen und Kameraden ebenfalls seit 50 
Jahren und wurde für dieses Engagement geehrt.

Bild 4: Auch Bernd Planitzer kann auf 50 kamerad-
schaftliche Jahre bei der Freiwilligen Feuerwehr Schönfels 
zurückblicken.

Bild 5: Für seine 50-jährige Mitarbeit bei der SG 48 
Schönfels e.V. wurde Wolfgang Müller geehrt. [ ‹‹ ]

›› Anerkennung für langjährige Verdienste

01 › 2016

Die Bürgermeist erin Inge Krauß dankt Wolfgang Donnerhack  für seine 
60 Jahre bei der Freiwilligen Feuerwehr Sch önfels.

spRECHZEITEn RATHAus
Montag  geschlossen 
Dienstag  9:00 bis 11:30 Uhr und 13:00 bis 18:00 Uhr 
Mittwoch  geschlossen
Donnerstag 13:00 bis 15:00 Uhr 
Freitag 9:00 bis 11:30 Uhr

spRECHsTundE sCHIEdssTELLE
Die Sprechstunde der Schiedsstelle findet nach vorhe-
riger Ter min absprache jeden 1. und 3. Dienstag im Mo-
nat, jeweils 14–17 Uhr im Rathaus Lichtentanne statt. 

Unter der Telefonnummer 0162 2948910 können Sie 
Termine mit Herrn Wuttke vereinbaren. 

InHALTsVEREICHnIs
02 Amtlicher Teil
07 Kommunale Nachrichten mit Seniorengeburtstagen
14 Veranstaltungen
22 Kirchliche Nachrichten
23 Neues vom Sport

TERMInE füR dIE AusgAbE 02 › 2016
Re  dak  tions schluss:  Donnerstag, 4. Februar 2016
Erscheinungsdatum:  Freitag, 19. Februar 2016
Annahme von Beiträgen: pressestelle@gemeinde-
   lichtentanne.de
Bitte beachten Sie den Redaktionsschluss! Später ein ge-
gangene Artikel können leider nicht mehr berücksichtigt 
werden. Fr. Schmidt-Morgner, Öffentlichkeitsarbeit
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InfoRMATIon Aus dEM EInWoHnERMELdE-
AMT LICHTEnTAnnE

Wir möchten alle Einwohner der Gemeinde bitten, 
Ihre Dokumente (Personalausweis, Reisepass, 

Kinderreisepass) auf Ihre Gültigkeit zu überprüfen. Im 
Jahr 2016 verlieren die Personalausweise und Reisepäs-
se des Ausstellungsjahres 2006 und bei Personen, welche 
zum Antragszeitpunkt das 24. Lebensjahr noch nicht 
vollendet hatten, also das Ausstellungsjahr 2010, ihre 
Gültigkeit.

Des Weiteren unterliegen die Jugendlichen, welche 
2000 geboren sind, ab dem Jahr 2016 der Ausweispf licht 
(sofern noch kein Dokument vorhanden ist). Bei Kinder-
reisepässen überprüfen Sie bitte die Aktualität des Licht-
bildes und die Größe Ihres Kindes. Das Lichtbild, die 
Körpergröße sowie die Gültigkeit des Dokuments (ma-
ximale Gültigkeit bis 12. Lebensjahr) können vor Ablauf 
aktualisiert werden.

Bitte beachten Sie auch die Bearbeitungszeiten für 
Personalausweise und Reisepässe von ca. 3 Wochen und 
kommen deshalb rechtzeitig zur Beantragung in unsere 
Behörde.

Für Rückfragen steht Ihnen unser Einwohnermelde-
amt unter der Tel.-Nr. 0375 5697-116 gern zur Verfügung. 
Frau Reek Einwohnermeldeamt  [ ‹‹ ]
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sITZungsKALEndER dER KoMMunALEn 
gREMIEn

Dienstag, 26. Januar 2016
Sitzung des Verwaltungsausschusses
19 Uhr im Bürgerhaus Lichtentanne

Montag, 1. Februar 2016 
Öffentliche Gemeinderatssitzung
19 Uhr im Bürgerhaus Lichtentanne

Dienstag, 2. Februar 2016
Sitzung des Technischen Ausschusses
19 Uhr im Bürgerhaus Lichtentanne

Änderungen und Zusätze sind vorbehalten und werden an 
den öffentlichen Anschlagtafeln sowie auf unserer Website 
www.gemeinde-lichtentanne.de bekanntgegeben.

Sicher ist Ihnen aufgefallen, dass sich 
das Aussehen unserer Pleißental-

Rundschau ab dieser Ausgabe geändert 
hat. Die Titelseite wurde nicht nur mo-
derner gestaltet – der schlankere Titel 
bringt gleichzeitig auch Platz für mehr In-
halte. Die Öffnungszeiten des Rathauses, 
Sprechzeiten der Schiedsstelle, das In-
haltsverzeichnis sowie die Termine für 
die nächste Ausgabe der Rundschau fin-

den Sie nun ebenfalls auf der Titelseite. Geändert hat sich auch 
das Schriftbild, das jetzt eher den Sehgewohnheiten entspricht 
und eine deutlich bessere Lesbarkeit bei gleicher Schriftgröße 
zur Folge hat. Wir hoffen sehr, dass diese Änderungen Ihre Zu-
stimmung finden. Für weitere Verbesserungsvorschläge können 
Sie sich jederzeit gern an unsere Pressestelle wenden. [ ‹‹ ]

›› Liebe Leser(innen),

Bürgermeisterin 
Inge Krauß 
wünscht allen 
Bürgerinnen 
und Bürgern in 
Lichten tanne ein 
gesundes, glück-
liches und geseg-
netes neues Jahr 

2016!

KonTAKTdATEn RATHAus TEL. 0375 5697-0

Durchwahlen Ämter 
Hauptamt   -132 Bauamt   -125
Meldestelle   -116 Gewerbeamt -134
Personalamt  -115 Ordnungsamt  -120
Pressestelle  -124 Kämmerei  -127
Sozialamt -118 Liegenschaftsamt  -114
Standesamt   -126 Steueramt -123
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Zur letzten Gemeinderatssitzung im Jahr 2015 gab die Bür-
germeisterin in ihren Informationen einen Rückblick auf 

das vergangene Jahr.
Im September feierte Lichtentanne mit seinen Partner-

gemeinden Roßdorf und Babenhausen, mit Vertretern der 
Gemeinde Geiselwind sowie vielen weiteren Gästen 25 Jahre 
deutsche Einheit. In einer Festveranstaltung im BIC wurden 
die Partnerschaftsurkunden feierlich unterzeichnet. In diesem 
Zusammenhang lobte Frau Krauß die gelebte Partnerschaft vor 
allem auf kulturellem Gebiet sowie den Austausch im Bereich 
der Jugendarbeit. Dem Kinder- und Jugendverein Pleißental 
e.V. wurde ein Scheck über 150 Euro überreicht, den Annegret 
Welschke dankend annahm.

Weiterhin informierte Frau Krauß über die Arbeit des Ge-
meinderates: Im Jahr 2015 wurde über 85 Beschlüsse beraten; 
77 davon konnten einstimmig beschlossen werden und ein Be-
schluss wurde abgesetzt. Außerdem wurden den Gemeinderä-
ten vier Informationsvorlagen vorgelegt. 

Die Beschlüsse behandelten zum Großteil Bauvergaben. Die-
se betrafen den zweiten Teil der Thomas-Müntzer-Straße, das 
Nebengebäude der Oberschule Lichtentanne, die Entschlam-
mung des Dorfteiches in Schönfels, die Hochwassermaßnahmen 
an den Brücken in Stenn und Schönfels, die Zufahrt zur Vorburg 
in Schönfels sowie den Gehweg in der Thanhofer Straße.

Über eingehende Spenden kann dank eines entsprechenden 
Beschlusses zukünftig im Rahmen eines Sammelbeschlusses 
abgestimmt werden. Ein weiterer Beschluss betraf den Flächen-
nutzungsplan, der in den nächsten zwei bis drei Jahren aufge-
stellt wird. Dieser wird in Zusammenarbeit mit der Gemeinde 
Fraureuth und der Stadt Werdau erstellt.

In weiteren Beschlüssen wurden u.a. das Gebührenverzeich-
nis für Maßnahmen im Straßenverkehr, die Satzung der Kin-
dertageseinrichtungen und die Entgeltordnung für das Bürger-
haus und die Schulungsräume der Feuerwehren behandelt.

Erfreut äußerte sich die Bürgermeisterin über die 35 Ge-
burten in Lichtentanne (Stand Mitte November). 26 der frisch 
gebackenen Eltern besuchte Frau Krauß persönlich, um den 
neuen Erdenbürgern ein Willkommensgeschenk mit einer Wie-
genlieder-CD sowie einem Halstuch mit dem Namen des Babys 
zu überreichen.

Im kulturellen Bereich kann die Burg Schönfels auf einen 
erfolgreichen 4. Schönfelser Burgsommer,  den Schlössertour-
Beitrag des MDR mit Kim Fisher sowie ein abwechslungsreiches 
Ausstellungsprogramm zurückschauen. Vom 22. Juni bis zum 
3. Juli 2016 ist die Aufführung einer komischen Oper in Zusam-
menarbeit mit dem Theater Plauen-Zwickau geplant.

Frau Krauß bedankte sich ganz herzlich bei allen Vereinen, 
der Jugendarbeit sowie allen ehrenamtlichen Helfern für die ge-
leistete Arbeit zur Organisation und Durchführung der Veran-
staltungen in Lichtentanne.

Zum Thema Asyl führte die Bürgermeisterin aus, dass wei-
terhin Unterbringungsmöglichkeiten in Lichtentanne gesucht 
werden. Das gemeldete Grundstück in der Jahnstraße wurde 
vom Landratsamt als ungeeignet eingestuft. Sobald konkrete 
Informationen zur Aufnahme von Flüchtlingen vorliegen, wer-

den diese den Bürgern im Rahmen einer Einwohnerversamm-
lung mitgeteilt. Außerdem stellte Frau Krauß noch einmal klar, 
dass die Bürgermeister der Kommunen keine Möglichkeit zur 
Verweigerung der Aufnahme von Flüchtlingen haben.

Bei einem Besuch der im JBZ untergebrachten unbegleiteten 
minderjährigen Asylsuchenden konnte sich Frau Krauß zusam-
men mit Frau Dr. Strobelt über die Betreuung der Jugendlichen 
informieren. Diese lernen täglich zwei Stunden die deutsche 
Sprache; ein Jugendlicher besucht die Schule in Crimmitschau. 
Neben Spenden in Form von Kleidung und Schuhen wird auch 
ein Garten in Nähe des JBZ für eine sinnvolle Beschäftigung der 
Jugendlichen gesucht.

Frau Krauß beendete ihre Informationen und dankte allen 
Gemeinderäten, den Freiwilligen Feuerwehren, den Vereinen 
und den Mitarbeitern sowie dem Leitungsteam der Gemeinde-
verwaltung für die geleistete Arbeit.

In der Bürgerfragestunde wies Herr Dr. Effenberger auf das 
Nachfolgeproblem hinsichtlich der Weiterführung seiner in-
zwischen 22-jährigen wertvollen Tätigkeit als Ortschronist von 
Lichtentanne hin.

Anschließend informierte die Kämmerin Frau Trommer 
über den Beteiligungsbericht für das Jahr 2014 und beantwor-
tete die Fragen der Gemeinderäte.

In der letzten Sitzung des Jahres stimmten die Gemein-
deräte über sechs Beschlüsse ab. Der erste Beschluss behandelte 
die Vergabe des Tragkraftspritzenfahrzeuges für die Freiwillige 
Feuerwehr Schönfels. Die folgenden drei Beschlüsse hatten die 
Vergaben der Lose 1 bis 3 der Baumaßnahme zur Erneuerung 
des Sportbodens in der Turnhalle der Grundschule Stenn zum 
Inhalt. Bei den letzten beiden Beschlüssen handelte es sich um 
die Annahme oder Vermittlung von Geld- oder Sachspenden, 
Schenkungen und ähnliche Zuwendungen sowie die Schenkung 
von Dauerleihgaben der Stadt Zwickau an die Burg Schönfels.

An die Beschlussfassung schloss sich der Bericht des Ge-
meindewehrleiters Jens Becher an.

In bereits gewohnter Tradition wurde die letzte Sitzung mit 
der Eintragung von Lichtentanner Bürgern in das Ehrenbuch 
der Gemeinde beendet. Damit wurden ihre langjährigen Tätig-
keiten zum Wohle der Gemeinde gewürdigt. KSM [ ‹‹ ]

›› öffentliche gemeinderatssitzung am 14. dezember 2015 im 
 bürgerhaus Lichtentanne

Beschluss Nr. 86/15 Vergabe TSF-W (Allrad) für die Frei-
willige Feuerwehr im Ortsteil Schönfels
Abstimmungsergebnis: 16 Anwesende = 16 Ja-Stimmen

Beschluss Nr. 87/15 Baumaßnahme Neuherstellung 
Sport boden sowie Grundrissänderung Sozialbereich 
Turn halle Grundschule Stenn, Juri-Gagarin-Straße 75, 
08115 Lichtentanne – Fachlos 1: Sportboden
Abstimmungsergebnis:  16 Anwesende = 16 Ja-Stimmen  

[ ›› ]

gEfAssTE bEsCHLüssE ZuR öffEnTLICHEn 
gEMEIndERATssITZung AM 14.12.2015: 
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Diese Festsetzung durch öffentliche Bekanntmachung be-
trifft alle Grundsteuerpflichtigen, die im Kalenderjahr 

2016 die gleiche Grundsteuer wie im Vorjahr zu entrichten ha-
ben. Für sie wird  die Grundsteuer für das Kalenderjahr 2016 
gem. § 27 Abs. 3 Grundsteuergesetz durch diese öffentliche 
Bekanntmachung mit dem zuletzt für das Kalenderjahr 2015 
veranlagten Betrag festgesetzt.

Diese Steuerfestsetzung hat mit dem Tag der öffentlichen 
Bekanntmachung die Rechtswirksamkeit eines schriftlichen 
Steuerbescheides. Die Grundsteuerhebesätze bleiben gegen-
über dem Vorjahr unverändert. Sie betragen:

a)   für die land- und forstwirtschaftlichen Betriebe 
      - Grundsteuer A-    300 v.H.

 b)  für die Grundstücke
       - Grundsteuer B-    420 v.H.

der Steuermessbeträge.

Soweit Änderungen in den Besteuerungsgrundlagen oder 
durch Eigentumswechsel eintreten, wird hierfür ein entspre-
chender Grundsteuerbescheid erteilt.

ZAHLungsAuffoRdERung
Die Steuerpflichtigen, die keine Ermächtigung zur Abbuchung 
der Grundsteuer erteilt haben, werden gebeten, die Grund-
steuer für 2016 wie folgt zu entrichten:

Das Büro für Städtebau GmbH Chemnitz wurde von der Gemeinde Lichtentanne mit der Erstellung eines Flächen-
nutzungsplanes beauftragt. Hierfür ist die Erfassung und Kartierung aller Flurstücke der Gemeinde Lichtentanne 

in allen Ortsteilen notwendig. Wir bitten Sie, den Mitarbeitern dieses Büros Zutritt zu Ihrem Grundstück zu gewähren. 
Ihre Gemeindeverwaltung [ ‹‹ ]

Quartalszahler zahlen je eine Rate, wie im letzten Grundbe-
sitzabgabenbescheid festgesetzt – zum 15.02.; 15.05.; 15.08. 
und 15.11.2016.

Jahreszahler zahlen die gesamte fällige Summe in einer Rate 
zum 1.7.2016.

Zahlungen erfolgen nur auf das Konto der Gemeindekasse:
Sparkasse Zwickau 
IBAN: DE18 8705 5000 2249 0007 97
BIC:    WELADED1ZWI
Bei allen Zahlungen ist bitte unbedingt die Nummer des Per-
sonenkontos, die Steuerart und der Zahlungstermin anzuge-
ben.

RECHTsbEHELfsbELEHRung
Gegen diese Steuerfestsetzung kann innerhalb eines Monats 
nach dieser öffentlichen Bekanntmachung Widerspruch er-
hoben werden. Der Widerspruch ist bei der Gemeindeverwal-
tung Lichtentanne, Hauptstr. 69, 08115 Lichtentanne, schrift-
lich oder zur Niederschrift einzulegen.

Bitte beachten Sie: Die Einlegung des Widerspruchs än-
dert nichts an der fristgerechten Zahlungspflicht.

Krauß Bürgermeisterin  [ ‹‹ ]

Beschluss Nr. 88/15
Baumaßnahme Neuherstellung Sportboden sowie Grund-
rissänderung Sozialbereich Turnhalle Grundschule Stenn, 
Juri-Gagarin-Straße 75, 08115 Lichtentanne 
Fachlos 2: Baumeisterarbeiten
Abstimmungsergebnis: 16 Anwesende = 16 Ja-Stimmen 

Beschluss Nr. 89/15
Baumaßnahme Neuherstellung Sportboden sowie Grund-
rissänderung Sozialbereich Turnhalle Grundschule Stenn, 
Juri-Gagarin-Straße 75, 08115 Lichtentanne 
Fachlos 3: Metallarbeiten
Abstimmungsergebnis: 16 Anwesende = 16 Ja-Stimmen

gEfAssTE bEsCHLüssE ZuR öffEnTLICHEn gEMEIndERATssITZung AM 14.12.2015: 

Beschluss Nr. 90/15
Annahme oder Vermittlung von Geld- oder Sachspenden, 
Schenkungen und ähnliche Zuwendungen
Abstimmungsergebnis: 16 Anwesende = 16 Ja-Stimmen

Beschluss Nr. 91/15
Schenkungen von bisherigen Dauerleihgaben der Stadt Zwi-
ckau
Abstimmungsergebnis: 16 Anwesende = 16 Ja-Stimmen 
[ ‹‹ ]

›› festsetzung der grundsteuer für das Kalenderjahr 2016
 durch öffentliche bekanntmachung

fLäCHEnnuTZungspLAn LICHTEnTAnnE



JAnuAR 2016 ›› pLEIssEnTALRundsCHAu AMTLICHER TEIL 05AMTLICHER TEIL 05JAnuAR 2016 ›› pLEIssEnTALRundsCHAu AMTLICHER TEIL 05

AKTuELLE ZAHL dER unbEgLEITETEn MIndERJäHRIgEn 
AsYLsuCHEndEn In LICHTEnTAnnE

Im Jugendbegegnungszentrum (JBZ) Lichtentanne sind zum 
gegenwärtigen Zeitpunkt 25 Unbegleitete Minderjährige 

Asyl suchende (UMA) aus Afghanistan und Syrien unterge-
bracht. Im Rahmen der ganztägigen Betreuung durch das In-
tegrationswerk gemeinnützige GmbH Westsachsen erhalten 
sie täglich zwei Stunden Unterricht in der deutschen Sprache.

Durch eine Sammelaktion der Kirche konnten den Jugend-
lichen Bekleidung und Schuhe zur Verfügung gestellt werden. 
Am 1. Weihnachtsfeiertag erhielten Sie außerdem je ein Paar 
Turnschuhe als Geschenk. Damit steht einer sinnvollen sport-
lichen Beschäftigung nichts mehr im Wege.

Seit vielen Jahren werden die Chroniken von Lichtentan-
ne und Ebersbrunn von unseren Ortschronisten Herrn 

Dr.  Effen berger und Herrn Bachmann geführt. Diese wert-
volle ehrenamtliche Aufgabe erfüllen sie über diesen langen 
Zeitraum gewissenhaft und mit großem Engagement. Sichtbar 
wird ihre Arbeit beispielsweise in den Chronik-Artikeln un-
serer Pleißental-Rundschau, die immer wieder einen interes-
santen Rückblick auf die geschichtliche Entwicklung unserer 
Gemeinde geben. Aber auch bei der Aufarbeitung historischer 
Fakten wie beispielsweise für die Vorbereitung der Festveran-
staltung „25 Jahre deutsche Einheit und 25 Jahre Gemeinde-

Es wurde bekannt, dass sich Jugendliche des Öfteren unbe-
fugt Zutritt zu den Spielplätzen der Kindertageseinrich-

tungen verschaffen, um dort die Spielgeräte oder die Fläche als 
Rodelbahn zu nutzen. Jedoch handelt es sich bei den Spielplätzen 
der Kitá s nicht um öff entliche Anlagen, sondern um befrie-
detes Besitztum. Dies ist ein Grundstück, das in äußerlich er-
kennbarer Weise mittels zusammenhängender, nicht unbedingt 
lücken loser Schutzwehren gegen das beliebige Betreten durch 
andere gesichert ist. Das heißt: wer trotz Abzäunung willkürlich 
das Grundstück des Kindergartens betritt, missachtet bestehen-
de Eigentums- und Betretungsrechte. Dies stellt eine Straft at 
gemäß § 123 Abs. 1 StGB dar, was mit einer Freiheitsstrafe bis 
zu einem Jahr oder mit Geldstrafe verfolgt werden kann. Hinzu 
kommt, dass wer unbefugt ein fremdes Privatgrundstück be-
tritt, keinen Anspruch auf Schadenersatz hat. Deshalb möch-
te das Ordnungsamt ausdrücklich darauf hinweisen, dass die 
Benutzung der Kindergartenspielplätze im Gemeindegebiet von 
unbefugten Dritten zu unterlassen ist. Ordnungsamt [ ‹‹ ]

Für Dienstag, den 26. Januar 2016 können Sie einen Ter-
min mit einem Versichertenberater vereinbaren. Bitte 

beachten Sie, dass eine Terminvereinbarung zwingend not-
wendig ist.

Den Versichertenberater Herrn Bräunlich erreichen Sie 
unter Telefon 0375 216225.

Herr Bräunlich berät Sie in allen Rentenfragen, nimmt 
Kontenklärungsanträge, Rentenanträge, Hinterbliebenenan-
träge der Deutschen Rentenversicherung auf und hilft Ihnen 
in allen weiteren Angelegenheiten der Rentenversicherung. 
Die Beratung ist kostenlos. 
Ihre Gemeindeverwaltung Lichtentanne [ ‹‹ ]

unTERbRIngung Von AsYLbEWERbERn In 
LICHTEnTAnnE

In Lichtentanne werden weiterhin Wohnraum sowie ge-
eignete Grundstücke gesucht, die eine Unterbringung von 

Asylbewerbern in Containern ermöglichen. Das von der Ge-
meindeverwaltung gemeldete Grundstück nahe der Jahnsied-
lung in Lichtentanne wurde vom Landratsamt als ungeeignet 
eingestuft.

Um der bestehenden Sprachbarriere begegnen zu können, 
werden außerdem dringend Menschen mit entsprechenden 
Sprachkenntnissen wie beispielsweise Arabisch gesucht. Wenn 
Sie helfen möchten, melden Sie sich bitte in der Gemeindever-
waltung Lichtentanne unter Telefon 0375 5697-0. [ ‹‹ ]

partnerschaften“ im letzten Jahr ist ihre 
Mitarbeit von großem Wert. Dafür möchte sich die Gemeinde-
verwaltung recht herzlich bei beiden Ortschronisten bedanken.

Noch ist die Zeit zum Abschied vom Amt für beide nicht 
gekommen! Da aber eine umfassende Übergabe der Chroniken 
einen längeren Zeitraum in Anspruch nehmen wird, suchen 
wir interessierte Bürgerinnen und Bürger, die dieses Ehrenamt 
weiterführen möchten. Bei Interesse wenden Sie sich bitte an 
die Gemeindeverwaltung Lichtentanne:
Hauptstraße 69, 08115 Lichtentanne Telefon: 0375 5697-0 
E-Mail: kontakt@gemeinde-lichtentanne.de. [ ‹‹ ]

›› Informationen zur unterbringung von Asylbewerbern

›› nachwuchs für die Lichtentanner und 
 Ebersbrunner ortschroniken gesucht!

›› öffentliche nutzung der 
 spielplätze der Kindertages-
 einrichtungen unzulässig

›› der Versichertenberater der
 deutschen Rentenversiche-
 rung kommt
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Das durch die Tätigkeit des  Betriebshofes angefallene Holz 
soll veräußert werden. Das Holz ist so wie es steht und 

liegt vom Gelände des Betriebshofes nach Vereinbarung selb-
ständig abzuholen.

Bei Interesse geben Sie bitte Ihr Angebot mittels Coupon 
bis zum 5. Februar 2016 ab.

Folgende Fundsachen konnten wir dem rechtmäßigen Besitzer noch nicht zuordnen. Vielleicht kommt Ihnen von den 
nachstehenden Gegenständen etwas bekannt vor.

fundsACHEn

FUNDGEGENSTAND:     1 VW Klappautoschlüssel mit Funkfernbedienung
FUNDORT:                         Nahe der Bäckerei Keßler in Stenn
FUNDDATUM:    Oktober 2014

FUNDGEGENSTAND:     1 kleiner Schlüssel an einem schwarzen Schlüsselband
FUNDORT:                         Nahe der Bäckerei Keßler in Stenn
FUNDDATUM:           September 2014

FUNDGEGENSTAND:     schwarzes Brillenetui inkl. schmaler Lesebrille mit dünnen Metallbügeln
FUNDORT:                         Nahe der Sankt Barbara Kirche auf einem Parkplatz
FUNDDATUM:    Januar 2015

Bitte wenden Sie sich hierfür an Frau Gleißl im Ordnungsamt. 

Um eine telefonische Terminabstimmung wird gebeten: 
Telefon: 0375 5697-120. [ ‹‹ ]

Nach Auswertung der eingegangenen Angebote erhält der 
Höchstbietende den Zuschlag und wird von uns telefonisch 
benachrichtigt. Danach ist der Betrag in der Gemeinde einzu-
zahlen und es wird ein Termin zur Abholung vereinbart. [ ‹‹ ]

›› Verkauf von Holz

›› Letzter Aufruf für die Abholung von fundsachen

gEboT füR HoLZ: 10 m3 Laubholz

Gebotssumme in Euro:
Mindestgebot 75 Euro

Datum:

Unterschrift:

Name, Vorname:

Straße, Nr.:

PLZ, Ort:

Telefon:

✂
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Unter dem Thema „Bunt und ge-
sund“ führt das Jugendamt des 

Landkreises Zwickau, Sachgebiet Präven-
tion, im Rahmen der Sächsischen Ernäh-
rungswochen im März/April 2016 in den 
Vorschulgruppen der Kindertagesstätten 
des Landkreises Veranstaltungen zur ge-
sunden Ernährung mit Obst und Gemü-
se durch.

Die Mitarbeiter der Gesundheitsför-
derung des Jugendamtes werden dabei 
den Kleinsten kindgerecht eine gesun-
de Ernährung durch Obst und Gemüse 
vermitteln und damit einen Beitrag zur 
frühzeitigen Sensibilisierung der Kinder 
zu einer gesunden Lebensführung lei-
sten. 

Für die Mädchen und Jungen der Kin-
dertagesstätten in der Stadt Zwickau ste-
hen dafür die Räumlichkeiten im Haus 
4 des Verwaltungszentrums in Zwickau, 
Werdauer Straße 62, zur Verfügung.

EnTsoRgung ALTER WEIHnACHTs-
bäuME IM gEsAMTEn LAndKREIs

Ab dem 7. Januar 2015 werden im ge-
samten Landkreis die ausgedienten 

Weihnachtsbäume grundstücksnah 
entsorgt. Dazu sind diese bis 7 Uhr am 
Abholtag an den Stellen, an denen üb-
licherweise die Abfallbehälter zur Lee-
rung bereitgestellt werden, abzulegen.

In den Einrichtungen außerhalb der 
Stadt Zwickau werden die Angebote vor Ort 
in der Kindertagesstätte durchgeführt. Der 
Zeitraum beträgt jeweils von 9 bis 11 Uhr. 
Anmeldungen sind erforderlich.

Interessierte Kindertagesstätten wer-
den gebeten, sich bis zum 15. Februar 
2016 im Jugendamt des Landratsamtes 
Zwickau unter Telefon 0375 4402-23121 
(Frau Steffi Reich) und -23122 (Frau Kat-
ja Rupprecht) vormerken zu lassen. 

AufTAKTVERAnsTALTung ZuM 
THEMEnJAHR

Für Mittwoch, den 27. Januar 2016, 
lädt der Landkreis Zwickau, Sach-

gebiet Prävention des Jugendamtes in 
Zusammenarbeit mit dem Jugendring 
Westsachsen e. V., dem different people 
e.  V., dem Aidshilfe Westsachsen e. V. 
und dem Trans-Inter-Aktiv in Mittel-

bITTE unbEdIngT bEACHTEn

›› Die Bäume müssen restlos abge-
schmückt und dürfen nicht in Folien 
oder Säcken verpackt sein.

›› Sie sind so abzulegen, dass sie Bewoh-
ner bzw. Verkehrsteilnehmer nicht 
behindern.

›› Es werden nur (natürliche) Weih-
nachtsbäume bis zwei Meter Höhe 

›› Jugendamt sächsische Ernährungswochen und Themenjahr

›› Amt für Abfallwirtschaft Abholung der Weihnachtsbäume

deutschland e. V. zur Auftaktveranstal-
tung zum Themenjahr 2016 „Geschlecht-
liche Vielfalt, verschiedene Lebens- und 
Liebens weisen“ in das Verwaltungszen-
trum Werdau ein.

Der Landkreis will sich im kommen-
den Jahr ausführlich der Vielfalt des 
menschlichen Miteinanders widmen. 
Angesprochen sind vorrangig alle Fach-
kräfte der Jugend- und Sozialarbeit, Sozi-
alpädagogen, Klinikpersonal und Lehrer 
sowie Interessierte.

Anmeldung und Kontakt:
Jugendamt Katrin Resch
Telefon 0375 4402-23111
katrin.resch@landkreis-zwickau.de
Kerstin Frenzel Telefon 0375 4402-23116
kerstin.frenzel@landkreis-zwickau.de

Die nächste Veranstaltung zum The-
menjahr 2016 ist bereits für den 14. März 
geplant. [ ‹‹ ]

oder zur Dekoration genutztes, ge-
bündeltes Reisig entsorgt.

›› Sonstiger Baum- oder Strauchver-
schnitt wird nicht mitgenommen!

Termin:  Am 25. Januar 2016 erfolgt die 
Abholung in den Ortsteilen Ebersbrunn, 
Schönfels, Stenn. Die Abholung in Lich-
tentanne erfolgte bereits am 15. Januar 
2016 und wurde an den Bekanntma-
chungstafeln ausgehängt. [ ‹‹ ]

Waldbesitzer Werden mit 
mitteln der eU dUrch forst-
liche förderUng Unterstützt 

Nächste Antragsstichtage sind der 
15.02.2016 für Waldumbau und 

der 31.03.2016 für Waldwegebau und 
Waldbewirtschaftungspläne. 

Die Antragsunterlagen sowie die 
vollständige Richtlinie stehen über das 
Förderportal des Freistaates Sachsen zur 
Verfügung. http://www.smul.sachsen.de/
foerderung/3527.htm Alle förderfähigen 
Vorhaben werden vor Bewilligung in 

ein Auswahlverfahren einbezogen. Nach 
Prüfung der Anträge und Abschluss des 
Auswahlverfahrens erhalten die Antrag-
steller die Bewilligungsbescheide. Der 
Antragsteller kann sofort nach Eingang 
des Antrags bei der Oberen Forstbehör-
de mit der Maßnahme beginnen – aller-
dings auf eigenes Risiko, ein Rechtsan-
spruch auf Förderung entsteht dadurch 
nicht.

Erster Ansprechpartner zur forst-
lichen Förderung ist der örtliche Re-
vierförster Forstrevier Werdau, Herr 
Preußner, Telefon 0174 3379607

›› Aufruf zur Antragstellung für forstliche förderung in sachsen
Weiterführende Fragen zu Details 

des Förderverfahrens können an den 
Sachbearbeiter Forstförderung im Forst-
bezirk Plauen, Herr Müller bzw. direkt 
an die Bewilligungsstelle Staatsbetrieb 
Sachsenforst, Obere Forstbehörde – Au-
ßenstelle Bautzen, Telefon: 03591 216-0, 
E-Mail:poststelle.sbs-glbautzen@smul. 
sachsen.de gerichtet werden.

Informationen zur Forstförderung 
und zu den übrigen Angeboten von 
Sachsenforst für Waldbesitzer finden sie 
auch unter: www.sachsenforst.de/wald-
besitzer [ ‹‹ ]
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Sehr geehrte Tierbesitzer, bitte be-
achten Sie, dass Sie als Besitzer vom 

Pferden, Rindern, Schweinen, Schafen, 
Ziegen, Gefl ügel, Süßwasserfi schen und 
Bienen zur Meldung und Beitragszah-
lung bei der Sächsischen Tierseuchen-
kasse gesetzlich verpflichtet sind. 

Die Meldung und Beitragszahlung 
für Ihren Tierbestand ist Voraussetzung 
für eine Entschädigung im Tierseuchen-
fall, für die Beteiligung der Tierseuchen-
kasse an den Kosten für die Tierkörper-
beseitigung und für Beihilfen im Falle 
der Teilnahme an Tiergesundheitspro-
grammen. 

Meldestichtag zur Veranlagung  des 
Tierseuchenkassenbeitrages für 2016 ist 
der 01.01.2016.

Die Meldebögen werden Ende De-

In Durchführung des Antrags auf Ka-
tastervermessung und Abmarkung 

an den Flurstücken 200/5 und 319/2 in 
der Gemarkung Schönfels wurden auch 
Flurstücksgrenzen des Flurstückes 301 
bearbeitet.

zember 2015 an die uns bekannten Tier-
besitzer versandt.

Sollten Sie bis Anfang 2016 keinen 
Meldebogen erhalten haben, melden Sie 
sich bitte bei der Tierseuchenkasse.

Ihre Pflicht zur Meldung begrün-
det sich auf § 23 Abs. 5 des Sächsischen 
Ausführungsgesetzes zum Tiergesund-
heitsgesetz (SächsAGTierGesG) in Ver-
bindung mit der Beitragssatzung der 
Sächsischen Tierseuchenkasse.

Für die Meldung spielt es keine Rolle, 
ob die Tiere im landwirtschaftlichen Be-
reich oder zu privaten Zwecken gehalten 
werden.

Unabhängig von der Meldepflicht an 
die Tierseuchenkasse muss die Tierhal-
tung bei dem für Sie zuständigen Veteri-
näramt angezeigt werden.

bETRoffEnE fLuRsTüCKE

258/2, 258/6, 258/7, 258/8, 258/9, 
258/10, 258/11, 258/12, 258/13, 258/14, 
258/15, 259/6, 259/7, 259/9, 259/10, 
259/13, 260/3, 260/5, 262, 263, 264, 
287/1, 287/2, 296, 297, 298, 299/1, 
299/2, 300/1, 304/2, 315, 316, 317/1, 
318/3, 318/5,  319/1, 321 

Allen Beteiligten wird das Ergebnis 
der Grenzbestimmungen und Abmar-
kungen durch Offenlegung bekannt ge-
geben. Die Ermächtigung zur Bekannt-
gabe auf diesem Wege ergibt sich aus § 17 
der Verordnung des Sächsischen Staats-
ministeriums des Innern zur Durchfüh-
rung des Sächsischen Vermessungs- und 
Katastergesetzes (Durchführungsver-
ordnung zum Sächsischen Vermessungs- 
und Katastergesetz – SächsVermKatGD-
VO) vom 6.7.2011. Die Unterlagen liegen 
ab dem 25.01.2016 bis zum 25.02.2016 
in der Geschäftsstelle Weberstraße 14, 
08412 Werdau in der folgenden Zeit zur 
Einsichtnahme bereit:
Mo–Mi  9–12 Uhr und 13–16 Uhr
Do 9–12 Uhr und 13–17.30 Uhr
Freitag  9–11 Uhr

›› bekanntmachung der sächsischen Tierseuchenkasse (TsK)

›› bekanntgabe der Ergebnisse von grenzbestimmungen und 
 Abmarkungen durch offenlegung gemäß § 17 der durch-
 führungsverordnung zum sächsischen Vermessungs- und 
 Katastergesetz - sächsVermKatgdVo

bITTE unbEdIngT bEACHTEn:
Nähere Informationen erhalten Sie auf 
unserer Homepage: www.tsk-sachsen.de

Hier erhalten Sie weitere Informa-
tionen zur Melde- und Beitragspflicht, 
zu Leistungen der Tierseuchenkasse, 
sowie über die einzelnen Tiergesund-
heitsdienste. Zudem können Sie, als ge-
meldeter Tierbesitzer, Ihr Beitragskon-
to (gemeldeter Tierbestand der letzten 
3  Jahre, erhaltene Leistungen, Befunde, 
entsorgte Tiere usw.) einsehen.  
Sächsische Tierseuchenkasse
Anstalt des öffentlichen Rechts
Löwenstr. 7a, 01099 Dresden
Telefon 0351 80608-0
Telefax 0351 80608-35 
E-Mail info@tsk-sachsen.de 
www.tsk-sachsen.de [ ‹‹ ]

Nach § 17 SächsVermKatGDVO gilt 
das Ergebnis der Grenzbestimmungen 
und Abmarkungen ab dem 03.03.2016 
als bekannt gegeben.

RECHTsbEHELfsbELEHRung

Gegen die Verwaltungsakte der Grenz-
bestimmungen und Abmarkungen 
können die Beteiligten innerhalb eines 
Monats nach Bekanntgabe Widerspruch 
erheben. Der Widerspruch ist schriftlich 
oder zur Niederschrift einzulegen beim 
Öffentlich bestellten Vermessungsinge-
nieur Gerhard Weber, Weberstraße 14 in 
08412 Werdau oder beim Staatsbetrieb 
Geobasisinformation und Vermessung 
Sachsen, Olbrichtplatz 3 in 01099 Dres-
den.

Für Fragen stehen Ihnen die Mitar-
beiter der Geschäftsstelle zur Verfügung. 
Sie erreichen uns unter der Rufnummer 
03761 79090 oder per Email unter der 
Adresse info@vermessung-werdau.de.
Werdau, den 21. Dezember 2015
Dipl.-Ing. Gerhard Weber 
Öffentlich bestellter Vermessungs-
ingenieur  [ ‹‹ ]

Mo 9–12 Uhr und 13–16 Uhr
Di 13–17 Uhr  
Mi geschlossen 
Do 9–12 Uhr und 13–17 Uhr
Fr 9–12 Uhr
Für Kinder und Jugendliche ist 
die Benutzung der Gemeindebi-
bliothek kostenfrei – Erwachsene 
zahlen pro Jahr einen Beitrag von 6 
Euro.  
Neu bei uns ist der Baedeker-
Smart-Reiseführer. Folgende Aus-
gaben stehen zur Verfügung: Ams-
ter  dam, China, Gardasee, Kroatien, 
Mallorca, Rügen
Petra Spitzner, 
Gemeindebibliothek [ ‹‹ ]

InfoRMATIon Aus dER 
gEMEIndEbIbLIoTHEK
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In unserer schnelllebigen Zeit sind 20 
Jahre eine lange Zeit. In dieser Spanne 

gab es jedes Jahr zwei bis drei Besuche 
von ca. 15 Kindern, Betreuern und Dol-
metscherinnen aus der Region des Ka-
tastrophenreaktors Tschernobyl. Spen-
den wurden dafür reichlich gesammelt: 
Kleidung, Spielsachen, Geld, …

Aber es waren nicht nur materielle 
Geschenke für die betroffenen Kinder. 
Sieglinde Melath, Ingrid Bauer, Renate 
Strümpkes, Renate Erkner, Karla Brück-
ner und andere Helferinnen und Helfer 
aus der Stenner Feuerwehr machten sich 
für die geschädigten Kinder aus Weiß-
russland stark. Die Tage in der Stenner 
Feuerwehr waren immer ein großer 
Höhepunkt für die Gäste, die in Har-
tenstein beim Verein für die Tscher-
nobylhilfe längere Zeit Erholung und 
Stärkung fanden. Die Einkehr in Stenn 
wurde in den 20 Jahren ein fester Be-
standteil der Arbeit unseres Feuerwehr-
vereines, der Freiwilligen Feuerwehr 
Stenn selbst.

Die Dolmetscherin schrieb uns nach 
dem vergangenen Besuch bei uns: „Vie-
len Dank! Gestern war ein von schönsten 
Aktivitäten und Überraschungen voller 
Tag. Besonders gut haben uns die Weih-
nachtskalender gefallen, weil wir bei uns 
in Weißrussland keine solche Tradition 
vor Weihnachten haben. Wir haben lu-
stige Lieder mit Bewegungen gesungen 
und auch die Feuerwehranlagen wurden 
uns gezeigt… Nach dem Mittagessen 
sind wir in ein Kinderspielzentrum ge-
fahren. Was wir da alles gemacht haben! 
… Wir wollen uns ganz herzlich bei all 
den Leuten bedanken, die daran beteili-
gt waren. Und beste Grüße von der Kin-
dergruppe aus Weißrussland!“ 

Den Mitwirkenden wurde noch ein 
großes Poster mit den Fotos der Gäste 
und einer tollen Feuerwehr überreicht. 
Danke! Wieder ein gelungenes Treffen! 
Einen Wermutstropfen gab es allerdings: 
Die f leißigen Frauen der Stenner Feuer-
wehr wollen die Arbeit für die Tscher-
nobylkinder abgeben. Nach 20 Jahren 
gelungenem Einsatz für diese wichtige 
Aufgabe! Wir suchen also Nachfolger, 
die die Verantwortung mit tragen. Es 
sollte unbedingt weiter gehen. Auch die 
junge Generation aus dem Gebiet des 
atomaren Unfalles braucht unsere Hil-
fe, was die Gesundheit und die seelische 

Verfassung betrifft. Wer uns helfen will, 
möchte sich bitte in der Stenner Feuer-
wehr, beim Verein oder den Frauen mel-

›› 20 Jahre Tschernobylhilfe in stenn

den. Kleiderspenden werden allerdings 
wie bisher gerne angenommen. Danke!
OFM Franke, Stenn [ ‹‹ ]

Anzeigen

15 Kinder, Betreuer und Dolmetscherinnen aus Tschernobyl machten auch kürzlich wieder 
„Stipvisite“ in Stenn

Hauptstr.31

08115 Lichtentanne

info@photostudio65.de

www.photostudio65.de
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Eingeläutet wurde unsere Weihnachts-
zeit mit einem gemütlichen Bastel-

nachmittag. Weihnachtsduft zog durch 
das Haus und bei einer Tasse Kaffee und 
Plätzchen bastelten die Eltern gemeinsam 
mit ihren Kindern die verschiedensten 
Weihnachtsdekorationen. Unsere Vor-
schulkinder gestalteten das Programm 
zum Pyramidenanschieben am Dreieck 
in Ebersbrunn und erfreuten die Besu-
cher mit Weihnachtsliedern und Gedich-
ten. Anschließend trafen sich alle Kinder 
beim traditio nellen Weihnachtsbaum-
schmücken und dekorierten die Tan-
nenbäume mit ihrem selbstgebastelten 
Baumschmuck. Auch Ausflüge ins Pup-
pentheater waren in der Kita zu erleben. 
Selbst die Fahrt mit der Vogtlandbahn 
war schon ein Abenteuer.  Zuerst war es 
ein Ausflug zu „Däumelinchen“, was al-
len Kindern gut gefiel. Ein weiterer Aus-
flug ins Puppentheater, wo wir das Stück 
„Der Mondmann“ anschauten, wurde mit 
einer besonderen Überraschung gekrönt.                                                                         
Die Ebersbrunner Schnitzer haben uns 
im letzten Jahr in ihr neues Domizil 

Am 11. Dezember 2015 ab 15 Uhr 
waren in der Sankt Barbara Kirche 

mal wieder die Hexen, Prinzessinnen 
und Märchenfiguren los.

Der KiGa Parkwichtel und die Mär-
chentheatergruppe des Kindergartens 
luden zum Weihnachtsmärchen mit 
anschließender Bescherung sowie einer 
kleinen Weihnachtsfeier ein.

eingeladen. Bei Tee und Gummibärchen 
„schnitzten“ sie gemeinsam mit den Kin-
dern das Weihnachtsgeschenk für die 
Eltern. Wir sagen Danke für die schöne 
Idee. 

Zum Höhepunkt der Weihnachtszeit 
klopften doch gleich fünf Weihnachts-
männer an die Tür unseres Kindergar-
tens und brachten zu den Weihnachts-
feiern der Kinder Geschenke mit. Die 
Freude bei den Kindern war groß.

Groß war auch die Freude über all 

Dieses Jahr war so einiges durchein-
ander geraten im Märchenland und die 
Kinder der Einrichtung mussten gut zu 
hören, um die Prinzessin auf der Erbse, 
Hänsel und Gretel und das Sterntaler-
mädchen zu erraten. 

Nach der erfolgreichen Aufführung 
kam der Weihnachtsmann vorbei und 
beschenkte die kleinen Parkwichtel mit 

›› besinnliche Weihnachtszeit bei den pleißenknirpsen

›› Es begann mit einer prinzessin, die nicht schlafen konnte und 
 endete mit einem sterntalerregen

die Spenden, mit denen unsere Pleißen-
knirpse das ganze Jahr  bedacht wurden.  
Wir bedanken uns ganz herzlich bei al-
len Familien, Spendern, Helfern und 
Unterstützern. Ebenfalls danken wir der 
Freiwilligen Feuerwehr Ebersbrunn und 
dem Ebersbrunner Ortschaftsrat. Das 
Team der Pleißenknirpse wünscht Ihnen 
ein gesundes Neues Jahr 2016. Wir wür-
den uns über eine weitere enge und ver-
trauensvolle Zusammenarbeit mit Ihnen 
freuen. [ ‹‹ ]

einer tollen Taschenlampe, die dann 
gleich auf dem Nachhauseweg auspro-
biert werden konnte.

Für das leibliche Wohl sorgten unter 
anderem die zwei ehemaligen alten Ha-
sen aus dem Kindergarten Frau Spieß 
und Frau Wohlrab.

Wir sagen DANKE an alle, die uns so 
tatkräftig unter die Arme gegriffen ha-
ben (Fam. Aschenborn für Bild, Ton und 
Technik, Herr Einenkel, der Betriebshof 
Lichtentanne, Eltern der Theatergruppe, 
die Kindergärtner) und all denjenigen, 
die wir hier vergessen haben.

Ebenso wünschen wir allen noch ein 
gesundes, erfolgreiches Jahr 2016.
Eure Königin Franziska

Ganz herzlich möchten wir uns für 
die gelungene Märchentriade bei allen 
Spielern bedanken. Voller Spannung 
und Freude waren wir wieder dabei.

Es danken für die wunderbare Auf-
führung alle Kinder, deren Eltern  sowie 
alle ErzieherInnen und Gäste unserer 
Weihnachtsfeier! Kita Lichtentanne [ ‹‹ ]

Die Pleißenknirpse zu Gast bei den Eberbsrunner Schnitzern (Foto links) und der Übergabe von 
neuen Spielsachen zur Weihnachtszeit (Foto rechts)

Sterntaler trifft auf Hänsel & Gretel (Foto links) und „Endlich ist der Weihnachtsmann da…“ 
(Foto rechts)
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bEREICHsfInALE LEICHTATHLETIK / 
VIELsEITIgKEITsWETTbEWERb

Am Montag, dem 14. Dezember 2015 
waren die besten Sportlerinnen 

und Sportler der Klassen 2 – 4 zum Be-
reichsfinale Leichtathletik / Vielseitig-
keitswettbewerb in der Großsporthalle 
in Wilkau-Haßlau im Einsatz. Dabei 
mussten die Kinder in Staffelläufen ihre 
Schnelligkeit, Ausdauer und Geschick-
lichkeit beim Schlängellauf, beim Über-
winden von Hindernissen, beim Zielwer-

REspEKTAbLE LEIsTung gEgEn sTARKE 
TEAMs Aus LICHTEnsTEIn und pLAuEn

Zum Regionalfinale am 7. Dezem-
ber 2015 in Lichtenstein war bereits 

vorher klar, dass die Spiele nicht einfach 
werden. Hinter den beiden Gymnasien 
aus Lichtenstein und Plauen stehen je-
weils Basketballvereine, aus denen aktive 
Spieler zum Regionalfinale anreisten. 

Einfach hatten es unsere Gegner je-
doch nicht. Mit unserem einzigen ak-
tiven Basketballer Lukas Mittelbach und 
sechs weiteren guten Spielern unserer 
Schule war unser Gegner voll gefordert. 
Phasenweise konnten wir uns sogar mehr 
Chancen am Korb erarbeiten, leider 
war unsere Trefferquote zeitweise eher 
schlecht. So entschied letztlich in beiden 
Spielen vor allem die bessere Wurfgenau-
igkeit unserer Gegenspieler den Sieg. Am 
Ende stand es gegen Lichtenstein aus un-
serer Sicht 14:19 und gegen Plauen 6:10. 
Mit diesen Ergebnissen brauchen wir 
uns als kleine Oberschule im Vergleich 
zu teils 4-zügigen Gymnasien nicht zu 
verstecken! Es spielten: Marius Kuhl, 

fen sowie beim Gerätetransport unter 
Beweis stellen.

Die Kinder gaben wieder alles für den 
Erfolg ihrer Mannschaft und erreichten 
diesmal einen guten 4. Platz. Herzlichen 
Glückwunsch und danke für euren Ein-
satz an: Lena Mehlhorn, Haily-Jade 
Röder, Li Simon, Lasse Rauprich, Emil 
Schneider, Lenny Wuttke (alle Klasse 2); 
Annalena Lewey, Sarina Teubner, Gino 
Lorenz, Felix Nitsch (alle Klasse 3); Fri-
da Schmidt, Sophia Schwesinger, Anton 
Helfer, Paul Schneider (alle Klasse 4).

Eric Wolf, Dorian Skubacz, Max Babuda, 
Max Grunwald, Dustin Klepsch, Lukas 
Mittel bach. gez. M. Müller

dAs  WEIHnACHTsKonZERT…

…am 3. Dezember 2015 in der Christus-
kirche Lichtentanne war einfach wun-
derschön! Gestaltet wurde es von Schü-
lern aller Klassenstufen einschließlich 
des Vertiefungskurses Musik. Außerdem 
gestalteten ehemalige Schüler unserer 
Schule, Eltern und Gäste, z.B. das Zupf-

›› neues aus der grundschule stenn

›› neues aus der oberschule Lichtentanne

Sophia und Gino mussten als Vertre-
ter unserer Mannschaft außerdem zehn 
Fragen zum Thema Sport beantworten. 
Dabei erzielten sie die meisten Punkte. 
A. Lewey (Sportlehrerin)

WEIHnACHTLICHE KLängE In dER 
sTEnnER KIRCHE

Traditionell luden am letzten Frei-
tag vor den Weihnachtsferien die 

Schüler und das Lehrerkollegium der 
GS Stenn zu ihrem alljährlichen Weih-
nachtskonzert in die Stenner Kirche ein. 
Eltern, Großeltern, aber auch die Kinder 
der KiTa Pfiffikus waren der Einladung 
gefolgt und ließen sich von weihnacht-
lichen Weisen – vom Chor gesungen oder 
vom Keyboard-Nachwuchs gespielt – ge-
fangen nehmen. Auch das Stück der Lai-
enspielgruppe – welcher Stern wohl der 
wahre Weihnachtsstern ist – fand beim 
Publikum großen Anklang. Den Ab-
schluss bildete das weihnachtliche Gei-
genspiel von Horst Franke und Mathias 
Rudert. [ ‹‹ ]

orchester „Zirlibo“ oder die Gitarren-
gruppe des Jugendclubs „Exil“, das Pro-
gramm mit. Allen Beteiligten gebührt 
ein riesengroßes Dankeschön. Ein großes 
Lob auch an Frau Göschel, Frau Zimmer-
mann, Frau Krist und Herrn Lappert, die 
für Organisation, Proben und Ablauf des 
Konzertes verantwortlich waren. Wir 
bedanken uns auch bei allen Besuchern 
des Konzertes für ihr Kommen und ihren 
Beifall sowie bei Pfarrer Wohlgemuth, 
der die Türen seiner Kirchgemeinde für 
uns geöffnet hat. [ ‹‹ ]

Unser erfolgreiches Leichtathletik-Team mit 
Schülern der 2. bis 4. Klassen

Die kämpferische Basketballmannschaft der 
OS Lichtentanne

Auftritt unserer Laienspielgruppe während des 
alljährlichen Weihnachtskonzertes

Auftritt im Rahmen des Weihnachtskonzertes 
der OS Lichtentanne



12 KoMMunALE nACHRICHTEn 

Zu jedem Projekt gehört auch ein 
schöner Abschluss. Umso besser, 

wenn dieser Abschluss in die Weih-
nachtszeit fällt! In der schönen Ku-
lisse der Burg Schönfels, in der in den 
Sommer- und Herbstferien das Projekt 
„Blickwinkel“ stattfand, wurde deswe-
gen am 18.12. alles für eine gemütliche 
Weihnachtsfeier vorbereitet. Teilneh-
mende Kinder und Jugendliche waren 
zusammen mit ihren Eltern und Ge-
schwistern herzlich eingeladen, um bei 
Plätzchen, Stollen und Kinderpunsch 
das Erlebte noch einmal Revue pas-
sieren zu lassen. Die beiden Teile des 
Projekts „Blickwinkel“ fanden jeweils 
in den Sommer und Herbstferien statt. 
Im Zuge eines Förderprogramms des 
Bundesministeriums für Bildung und 
Forschung (BMBF) hatten die Kinder 
Gelegenheit, die Burg aus völlig neu-
en Perspektiven zu betrachten – eben 
neue und ungewohnte Blickwinkel zu 
entdecken. Durch spielerische Projekt-
arbeit und Auseinandersetzung mit 
der Geschichte des alten Gemäuers, 
sind fantasievolle Rollenspiele und Vi-
deofilme, professionelle Fotografien 
und Kunstwerke entstanden. Moss-
männl und Geister bevölkern nun die 
Jahrhunderte alte Burg. In den selbst-
gestalteten MuseobilBOXen wurde 
dann alles Wichtige festgehalten. 

An diese vielen Ereignisse konnten 
wir uns in gemütlicher Atmosphäre 
noch einmal zurückerinnern. Die bei-

…das war unser Ziel am 6. Dezem-
ber 2015. Die Nikolausfahrt ist traditi-
onsgemäß der Abschluss des Jahres für 
die Seniorengruppe Stenn.

Die Hinfahrt nach Bärenstein, 
wozu Kühberg gehört, glich eher einer 
Fahrt in den Frühling; uns war’s recht 
und wir genossen die Sonne. Im dor-
tigen Fichtenhäusel wurden wir gut 
versorgt. Beim Besuch der Kerzenwelt 
erfuhren wir dann einen Hauch von 
Weihnachten. Aber auch viele andere 
Kunstwerke aus Wachs gab es zu be-
staunen. Einige von uns fanden dort 
noch ein besonderes Geschenk für ihre 
Lieben.

den Projektgruppen konnten sich über 
ihre Erlebnisse austauschen und ge-
meinsam die Räume erkunden, um die 
aus dem Projekt entstandenen, neuen 
Ausstellungsbanner zu suchen. Es war 
ein gelungener Projektabschluss und 
eine schöne Weihnachtsfeier! 

An dieser Stelle möchten wir uns 
bei den Kindern für ihr großes Inte-
resse und ihr fantasievolles Mitwirken 
bedanken! Auch an Franziska Barth 
und Tina Weidhaas, die mit viel Krea-

Ganz weihnachtlich war die abend-
liche Heimfahrt durch das im Lich-
terglanz erstrahlende Erzgebirge, ein-
schließlich der Weihnachtssiegerstadt 
Annaberg-Buchholz.

Inzwischen ist überall nur noch 
normale Beleuchtung zu sehen und wir 
haben unseren ersten Treff im neuen 
Jahr schon hinter uns. Wenn Sie diese 
Zeilen lesen und im Ruhestand sind, 
überlegen Sie doch, einfach mal mitzu-
kommen: jeweils am zweiten Dienstag 
des Monats um 14:30 Uhr in den Spei-
sesaal der Grundschule Stenn!

Sie sind herzlich willkommen zum 
Kaffeetrinken mit Programm. Außer-

›› „blickwinkel“ – eine Weihnachtsfeier

›› seniorengruppe stenn Kühberg – nicht Kuhberg…

ti vität und Enthusiasmus die Tage ge-
staltet  haben, geht unser besonderes 
Dankeschön. Ebenso an alle am Pro-
jekt mitwirkenden Experten, das Team 
der Burg Schönfels und die Mitarbeiter 
der Gemeinde Lichtentanne.

Wir hoffen, auch 2016 wieder ein 
Projekt „MuseobilBOX“ für euch an-
bieten zu können. 

Euer Team vom Kinder- und Jugend-
verein Pleißental e.V. [ ‹‹ ]

dem ist Zeit für einen netten Schwatz 
und gute Laune. Diese steht im Febru-
ar ausnahmsweise einen Dienstag eher, 
also am 2. Februar bei unserem Fa-
schingsnachmittag ganz vorn. Lassen 
Sie sich überraschen!

An dieser Stelle wollen wir uns 
auch ganz herzlich bedanken bei allen, 
die unsere Arbeit immer wieder un-
terstützen, wie Bürgermeisterin Inge 
Krauß und die Bäckerei Keßler und bei 
denen, die unsere Treffen 2015 durch 
interessante Vorträge bereicherten. So 
erfuhren wir Wissenswertes über mög-
liche Erleichterungen im Bad oder über 
den DRK-Hausnotruf.                  [ ›› ]

Eine gemütliche Weihnachtsfeier am 18. Dezember auf Burg Schönfels für alle teilnehmenden  
Kinder und Jugendlichen des „Blickwinkel-Projekts“ gemeinsam mit ihren Familien
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LIEbE sEnIoRInnEn und sEnIoREn,
in der Ausgabe 11/2015 haben wir Sie 
darüber informiert, dass mit Inkraft-
treten des neuen Bundesmeldegesetzes 
Seniorengeburtstage bis zum 100. Ge-
burtstag nur noch in 5-Jahresschritten 
und ab dem 100. Geburtstag jedes Jahr 
veröffentlicht werden dürfen.

Dazu möchten wir Ihnen nun fol-
genden Hinweis des Sächsischen Städ-
te- und Gemeindetages geben: Sofern die 
Gemeinde auch weiterhin die Geburtstage 
von „Nichtjubilaren“ (71., 72., 73., 74., 76.  
usw. Geburtstag) im Amtsblatt veröffent-
lichen möchte, bedarf es nun gemäß § 4 
Abs. 1 Nr. 2 Sächsischem Datenschutz-
gesetz der ausdrücklichen Zustimmung 
des Betroffenen. Das heißt, die Datenü-
bermittlung ist generell unzulässig, es sei 
denn, der Betroffene wurde aktiv und hat 
in die Veröffentlichung ausdrücklich ein-
gewilligt.

Möchten Sie also, dass Ihr Geburts-
tag in gewohnter Form in der Pleißental-
Rundschau veröffentlicht wird, dann 

›› seniorengeburtstage im Januar und februar

Frau Wolfram (Landladen in Stenn) 
gestaltete mit viel Liebe und Aufwand 
einen Nachmittag über Kräuter zum 

Das Fich tenhäusel am Pöhlagrund war das Ausfl ugsziel der Seniorengruppe Stenn zur Nikolaus-
fahrt am 6. Dezember • Foto: © Fich tenhäusel Pöhlagrund

Heilen und Genießen. Ebenso schön 
war es mit Herrn Gebhardt und Herrn 
Hemmerling von den Ebersbrunner 

Schnitzern. Man spürte ihre Begeiste-
rung für ihr Hobby und wir bestaun-
ten ihr Können. Einen Monat zuvor 
hatte Herr Preußner, der Chef unseres 
Forstbereiches, uns zum Ursprung des 
Schnitzmaterials mitgenommen; na-
türlich nur mit Wort und Anschau-
ungsstücken.

Ein Extra-Dank gebührt Herrn 
Markus Pilz, der uns jeden Sommer 
einen Grillnachmittag ermöglicht, 
und ebenso den Programmkindern der 
Grundschule Stenn mit Frau Kliem und 
Frau Röder für die schöne Adventsfeier.

Auch für 2016 haben wir wieder viel 
Interessantes geplant und freuen uns, 
wenn immer wieder Leute aus unserer 
Gemeinde aufgeschlossen reagieren, 
wenn wir um einen „kulturellen Bei-
trag“ für unsere Seniorennachmittage 
nachfragen.

Das Programm für 2016 entsteht 
derzeit und ist gern unter Telefon 0375 
784187 zu erfragen.

Ein gutes und abwechslungsreiches 
2016 wünscht die Seniorengruppe 
Stenn. G. Lehmann [ ‹‹ ]

oRTsTEIL LICHTEnTAnnE

Frieder Rudorf 19.01. 75 Jahre

Hildegard Albrecht 20.01. 75 Jahre

Edith Lenk 23.01. 85 Jahre

Helmut Jung 26.01. 80 Jahre

Wilfrid Wagner 29.01. 75 Jahre

Peter Schubert 10.02. 70 Jahre

Christine Thilo 15.02. 70 Jahre

oRTsTEIL sCHönfELs

Doris Nahr 17.01. 80 Jahre

Udo Kalter 19.01. 75 Jahre

Barbara Fricke 05.02. 75 Jahre

Roland Hennecke 13.02. 75 Jahre

Sigrid Künzel 15.02. 70 Jahre

oRTsTEIL sTEnn

Klaus Baierl 31.01. 70 Jahre

oRTsTEIL EbERsbRunn 

Rolf Vetter 16.01. 75 Jahre

Helmut Göbel 16.01. 75 Jahre

Horst Müller 29.01. 75 Jahre

müssten Sie unserer Meldestelle dafür 
Ihre Einwilligung geben. Bei Rückfragen 

wenden Sie sich bitte an Frau Reek, 
Telefon 0375 5697-116.  [ ‹‹ ]

dIE gEMEIndE LICHTEn-

 TAnnE gRATuLIERT ALLEn 

JubILAREn gAnZ 

HERZ LICH und 

WünsCHT ALLEs guTE 

und gEsundHEIT füR dAs 

nEuE LEbEnsJAHR!

dIE gEMEIndE LICHTEn-

 TAnnE gRATuLIERT ALLEn 

WünsCHT ALLEs guTE 

und gEsundHEIT füR dAs 
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WAs IsT Los In LICHTEnTAnnE und 
uMgEbung?

JEdEn MonTAg
10 Uhr Miniclub im Regenbogenhaus 
Stenn und jeden ersten Montag im Mo-
nat 16 Uhr

JEdEn MITTWoCH
14–18 Uhr AG Gestalten in Ton in der 
Keramikwerkstatt St. Barbara

16:15–17 Uhr Seniorengymnastik in der 
Grundschule Stenn

18 Uhr Schachabend des TSV Lichten-
tanne im Vereinszimmer des Sportler-
heimes

dATuM, uHRZEIT VERAnsTALTung VERAnsTALTER

JAnuAR

23.01., 10–14 Uhr DKMS-Typisierungsaktion im Sportlerheim SG 48 Schönfels e.V.

24.01., 17 Uhr Cristin Claas (Songpoesie) in der St. Barbara Kirche Liederbuch e.V.

29.01., 15 Uhr Seniorennachmittag im Bürgerhaus Lichtentanne Heimatverein Lichtentanne e.V.

29.01., 20 Uhr Old Albatros (Pop & Rock) in der St. Barbara Kirche Liederbuch e.V.

30.01., 20 Uhr Wenzel solo (Musiker & Poet) in der St. Barabara Kirche Liederbuch e.V.

fEbRuAR   

01.02., 18 Uhr Informationselternabend Oberschule Lichtentanne

04.02.  Seniorennachmittag - Fasching Seniorenclub Schönfels

06.02., 20 Uhr Bell Book & Candle (Akustik-Pop) in der St. Barabara Kirche Liederbuch e.V.

14.02.–15.05. Sonderausstellung „Vielfalt und Leichtigkeit“ –  
   Aquarelle von Tina Gehlert Burg Schönfels 

20.02., 9 Uhr Arbeitseinsatz an der Burg Schönfels Burg Schönfels

20.02., 20 Uhr Jürgen Kerth (Ostdeutsche Blueslegende) in der  
   St. Barabara Kirche Liederbuch e.V.

19 Uhr Skatclub Ebersbrunner Löwen,
Vereinsspieltag im Gasthof zum Löwen

19 Uhr Ebersbrunner Schnitzer in der 
KiTa Ebersbrunn

19:30 Uhr Frauensport in der Turnhalle 
Ebersbrunn

14-TägIg, IMMER dIEnsTAgs
Klöppeln in der Kita Ebersbrunn, jeden 
ersten und dritten Dienstag im Monat

14–18 Uhr AG Gestalten in Ton in der 
Keramikwerkstatt St. Barbara

17 Uhr Sportgruppe im Bürgerhaus 
Lichtentanne

›› Veranstaltungen Januar / februar 2016

›› Veranstaltungskalender 2016

JEdEn ZWEITEn dIEnsTAg IM MonAT
14:30 Uhr Treff der Seniorengruppe Stenn 
im Speiseraum der Grundschule Stenn

14-TägIg, IMMER MITTWoCHs
16–19 Uhr Klöppeln im Vereinshaus 
Schönfels

JEdEn ERsTEn fREITAg dEs MonATs
19 Uhr Versammlung des Geflügelvereins 
Stenn in der Gartenanlage „Erholung“. 
Interessierte sind herzlich eingeladen.

JEdEn ERsTEn sonnTAg dEs MonATs
10 Uhr Züchtertreffen mit Frühschop-
pen in der Gaststätte „Zur Mutz“ in 
Lichtentanne [ ‹‹ ]

* Ev.-Luth. Kirchgemeinde Lichtentanne-Stenn-Schönfels

01

02
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* Ev.-Luth. Kirchgemeinde Lichtentanne-Stenn-Schönfels

fEbRuAR 

26.02., 15 Uhr Seniorennachmittag im Bürgerhaus Lichtentanne Heimatverein Lichtentanne e.V.

27.02., 20 Uhr David Blair (SingerSongwriter) in der St. Barbara Kirche Liederbuch e.V.

MäRZ   

02.03., 20 Uhr Don Ross (Gitarrenvirtuose) in der St. Barbara Kirche Liederbuch e.V.

03.03.  Seniorennachmittag - Vortrag Dr. Siegel „Erkrankungen des  
   Stütz- und Bewegungsapparates“ Seniorenclub Schönfels

04.03., 19:30 Uhr Weltgebetstag der Frauen in Lichtentanne, Stenn und Schönfels Ev.-Luth. Kirchgemeinde*

05.03. 20 Uhr Distant Bells (Pink Floyd Tribute Show) in der St. Barbara Kirche Liederbuch e.V.

10.–12.03. Klamottenmarkt Frühjahr/Sommer im Gewerbepark  
   Lichtentanne Miniclub Lichtentanne

12.03. 20 Uhr Karussell (Ost Rock Legende) in der St. Barbara Kirche Liederbuch e.V.

24.03. 20 Uhr 40 Jahre MONOKEL / 70 Jahre Speiche in der St. Barbara Kirche Liederbuch e.V.

25.03.  Karfreitagsgottesdienste in Lichtentanne (mit Konzert am  
   Nachmittag), Stenn und Schönfels Ev.-Luth. Kirchgemeinde*

26.03.  2. Schönfelser Osterfeuer SG 48 Schönfels e.V.

27.03., 9 Uhr Arbeitseinsatz an der Burg Schönfels Burg Schönfels

27.03.  „Der Frühling naht…“ - Osterkonzert mit dem Sächsischen  
   Basetthorntrio und Ellen Haddenhorst-Lusensky Burg Schönfels

27.–28.03. Osterfest mit Ostermette in Lichtentanne, Stenn und Schönfels Ev.-Luth. Kirchgemeinde*

ApRIL   

01.04., 15 Uhr Seniorennachmittag im Bürgerhaus Lichtentanne Heimatverein Lichtentanne e.V.

01.04., 20 Uhr Colin Jamiesons Dynamite Daze (Blues & Bluesrock) in der  
   St. Barbara Kirche Liederbuch e.V.

02.04., 9 Uhr 1. Arbeitseinsatz am Bürgerhaus Lichtentanne Heimatverein Lichtentanne e.V.

02.04., 20 Uhr MTS – Betreutes Singen in der St. Barbara Kirche Liederbuch e.V.

07.04.  Seniorennachmittag – Caffeehausmusik Seniorenclub Schönfels

10.04. 20 Uhr The Henry Girls (Irish Folk trifft Americana), St. Barbara Kirche Liederbuch e.V.

11.04., 14:30 Uhr Blutspende im Bürgerhaus Lichtentanne DRK, Heimatverein Lichtentanne e.V.

16.04., 9 Uhr  2. Arbeitseinsatz am Bürgerhaus Lichtentanne Heimatverein Lichtentanne e.V.

17.04., 14 Uhr Konfirmation in Lichtentanne Ev.-Luth. Kirchgemeinde*

17.04.  Konfirmation in Ebersbrunn Kreuzkirchgemeinde Ebersbrunn

02

03

04
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* Ev.-Luth. Kirchgemeinde Lichtentanne-Stenn-Schönfels

ApRIL 

23.04., 17:30 Uhr Jahreshauptversammlung des Heimatvereins Lichtentanne e.V. Heimatverein Lichtentanne e.V.

23.04., 20 Uhr TOBY (SingerSongwriter) in der St. Barbara Kirche Liederbuch e.V.

29.04., 15 Uhr Seniorennachmittag im Bürgerhaus Lichtentanne Heimatverein Lichtentanne e.V.

29.04., 20 Uhr Rooster Davis feat. Ann Vriend (New Orleans Jazz & Blues)  
   in der St. Barbara Kirche Liederbuch e.V.
 
30.04., 19 Uhr             Stenner Walpurgis mit Fackelumzug und Musik auf dem  
   Vorplatz der Feuerwehr Stenn                 Freiwillige Feuerwehr Stenn e.V.

30.04.  Traditionelles Frühlingsfest mit Disko und Fanfarenzug  
   in Lichtentanne Feuerwehr Lichtentanne

30.04., 18 Uhr Höhenfeuer auf dem ehemaligen Schulhof in Ebersbrunn Feuerwehrverein Ebersbrunn 1888 e.V.

30.04., 19 Uhr Höhenfeuer FFw-Verein Schönfels

MAI   

01.05., 10 Uhr                   Frühschoppen in der Feuerwehr Stenn     Freiwillige Feuerwehr Stenn e.V.

03.05., 9 Uhr Himmelfahrt im Bürgerhaus Lichtentanne Heimatverein Lichtentanne e.V.

05.05., 10 Uhr                   Männertag in der Feuerwehr Stenn  Freiwillige Feuerwehr Stenn e.V. 

05.05., 10:30 Uhr Himmelfahrtsgottesdienst in der St. Barbara Kirche  
   Lichtentanne Ev.-Luth. Kirchgemeinde*

08.05., 10 Uhr Jubelkonfirmation in Schönfels Ev.-Luth. Kirchgemeinde*

08.05., 20 Uhr Dona Oxford (Soul) in der St. Barbara Kirche Liederbuch e.V.

12.05.  Seniorennachmittag - „Schönfelser Hutzenleit“ mit  
   Frühjahrsprogramm Seniorenclub Schönfels

15.05., 10 Uhr Jubelkonfirmation in Stenn Ev.-Luth. Kirchgemeinde*

15.05.  Internationaler Museumstag: Familienbande.  
   Historische Kinderführung Burg Schönfels 

15.–16.05. Pfingstfest in Lichtentanne, Stenn und Schönfels Ev.-Luth. Kirchgemeinde*

17.05.  zentrales Sportfest aller KiTas KiTa „Zwergenland“ Schönfels

21.05., 10 Uhr Kinderfest der KiTa „Pleißenknirpse“ KiTa „Pleißenknirpse“ Ebersbrunn

22.05., 10 Uhr Jubelkonfirmation in Lichtentanne Ev.-Luth. Kirchgemeinde*

22.05., 10:30 Uhr Jubelkonfirmation in Ebersbrunn Kreuzkirchgemeinde Ebersbrunn

26.05., 20 Uhr Antigone Rising (Rock/Country Rock) in der St. Barbara Kirche Liederbuch e.V.

27.05.  Kinderfest der KiTa „Zwergenland“ KiTa „Zwergenland“ Schönfels

04

05
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* Ev.-Luth. Kirchgemeinde Lichtentanne-Stenn-Schönfels

MAI

27.05., 15 Uhr Seniorennachmittag im Bürgerhaus Lichtentanne Heimatverein Lichtentanne e.V.

29.05., 20 Uhr Das Großmütterchen Hatz Salon Orkestar, St. Barbara Kirche Liederbuch e.V.

29.05.-28.08. Sonderausstellung „25 – und immer noch lockt das…“ – 
   Peter Zaumseil Burg Schönfels

JunI   

01.06., 17-19 Uhr Schulfest der Grundschule Stenn Grundschule Stenn

01.06., 20 Uhr Her & Kings County (Country Rock) in der St. Barbara Kirche Liederbuch e.V.

02.06.  Seniorennachmittag – Grillnachmittag mit Buchlesung Seniorenclub Schönfels

17.-19.06. Vereinsfest SG 48 Schönfels e.V.

18.06., 14:30 Uhr 22. Parkfest im Park und Bürgerhaus Lichtentanne Grundschule Stenn

22.06.-02.07. Schönfelser Burgsommer – Das Theater Plauen-Zwickau:  
   „Die Welt auf dem Monde“, komische Oper von Joseph Haydn Burg Schönfels 

24.06.  Johannisfeier in Lichtentanne, Stenn und Schönfels Ev.-Luth. Kirchgemeinde*

29.06., 15 Uhr Seniorennachmittag im Bürgerhaus Lichtentanne Heimatverein Lichtentanne e.V.

JuLI   

01.-03.07. Sommerfest Schönfels FFw-Verein Schönfels

09.-10.07. 11. Handwerker- und Töpfermarkt Burg Schönfels 

18.07., 14:30-18:30 Uhr Blutspende im Bürgerhaus Lichtentanne DRK, Heimatverein Lichtentanne e.V.

23.07.  3. Unikum-Klangfestival Burg Schönfels

AugusT 

05.–06.08., 20 Uhr Kabarett „Fettnäppchen“: Der Schöne und das Bist“ mit  
   Gisela Jürcke und Marco Schmiedt Burg Schönfels 

26.–27.08. 25. Spiel- und Sportfest des TSV Lichtentanne TSV Lichtentanne

26.08., 15 Uhr Seniorennachmittag im Bürgerhaus Lichtentanne Heimatverein Lichtentanne e.V.

sEpTEMbER   

01.09.  Seniorennachmittag Seniorenclub Schönfels

04.09.–13.11. Sonderausstellung „Geschichte im Kleinformat – Die Deutsche  
   Gesellschaft der Freunde und Sammler kulturhistorischer  
   Zinnfiguren e.V. stellt aus Burg Schönfels

11.09.  Tag der offenen Denkmals Burg Schönfels

05

06

07

08

09
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* Ev.-Luth. Kirchgemeinde Lichtentanne-Stenn-Schönfels

sEpTEMbER 

16.-18.09. Mittelalterspektakel Burg Schönfels

18.09.  Erntedankfest in Ebersbrunn Kreuzkirchgemeinde Ebersbrunn

18.09., 14:30 Uhr Erntedankfest in Lichtentanne Ev.-Luth. Kirchgemeinde*

22.–24.09. Kinderklamottenmarkt Herbst / Winter im Gewerbepark  
   Lichtentanne Miniclub Lichtentanne

25.09., 10 Uhr Erntedankfest in Schönfels Ev.-Luth. Kirchgemeinde*

25.09., 14:30 Uhr Erntedankfest in Stenn Ev.-Luth. Kirchgemeinde*

30.09., 15 Uhr Seniorennachmittag im Bürgerhaus Lichtentanne Heimatverein Lichtentanne e.V.

oKTobER   

01.10.  Weinfest in der St. Barbara Kirche Förderverein  
    St. Barbara Kirche

02.10., 9:30 Uhr Kirchweihfest in Lichtentanne Ev.-Luth. Kirchgemeinde*

03.10., 19:30 Uhr Kirchweihmontagskonzert in Lichtentanne Ev.-Luth. Kirchgemeinde*

06.10.  Seniorennachmittag Seniorenclub Schönfels

07.–10.10. Kirmes Stenn Kirmesinitiative Stenn

09.10., 10 Uhr Kirchweihfest in Stenn Ev.-Luth. Kirchgemeinde*

10.10., 19:30 Uhr Konzert zum Kirchweihmontag in Stenn Ev.-Luth. Kirchgemeinde*

15.10., 9 Uhr 3. Arbeitseinsatz am Bürgerhaus Lichtentanne Heimatverein Lichtentanne e.V.

23.10.  Kirchweihgottesdienst in Ebersbrunn Kreuzkirchgemeinde Ebersbrunn

23.10., 9:30 Uhr Kirchweihfest in Schönfels Ev.-Luth. Kirchgemeinde*

24.10., 19:30 Uhr Konzert zum Kirchweihmontag in Schönfels Ev.-Luth. Kirchgemeinde*

24.10., 14:30–18:30 Uhr Halloween-Blutspende auf Burg Schönfels DRK, Burg Schönfels

28.10., 15 Uhr Seniorennachmittag im Bürgerhaus Lichtentanne Heimatverein Lichtentanne e.V.

31.10.  Reformationstag in Lichtentanne, Stenn und Schönfels Ev.-Luth. Kirchgemeinde*

noVEMbER   

03.11.  Seniorennachmittag - Haus- und Körperpflege mit  
   Produktverkauf Seniorenclub Schönfels

05.11., 9 Uhr 4. Arbeitseinsatz am Bürgerhaus Lichtentanne Heimatverein Lichtentanne e.V.

05.11., 20 Uhr 7. Ebersbrunner Countrymusic-Night im Gasthof „Zum Löwen“  
   in Ebersbrunn The Barn Line Dancer Ebersbrunn

09

10

11
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* Ev.-Luth. Kirchgemeinde Lichtentanne-Stenn-Schönfels

noVEMbER 

11.11., 16:30 Uhr Martinsumzug Kreuzkirchgemeinde Ebersbrunn,  
    FFw Ebersbrunn

12.11., 17 Uhr Martinsfest in Schönfels Ev.-Luth. Kirchgemeinde*

16.11.  Buß- und Bettag in Lichtentanne, Stenn und Schönfels Ev.-Luth. Kirchgemeinde*

18.-19.11. Spielzeugbörse im Gewerbepark Lichtentanne Miniclub Lichtentanne 

20.11.  Ewigkeitssonntag mit Gedenken der Verstorbenen in  
   Lichtentanne, Stenn und Schönfels Ev.-Luth. Kirchgemeinde*

25.11., 14:30 Uhr Seniorenweihnachtsfeier im Bürgerhaus Lichtentanne Heimatverein Lichtentanne e.V.

26.11., 15 Uhr Adventsmarkt am Ebersbrunner Dreieck mit Pyramide- Kreuzkirchgemeinde Ebersbrunn,  
   anschieben und Baumschmücken Ortschaftsrat Ebersbrunn

27.11.  Weihnachtliches Konzert mit Stollenanschnitt in der Förderverein  
   St. Barbara Kirche St. Barbara Kirche

27.11.  Weihnachtssingen im Burghof Burg Schönfels

27.11.-29.01. Sonderausstellung „Krippen und andere Schnitzereien“ –  
   Bernd Gebhardt und der Ebersbrunner Schnitzverein Burg Schönfels

dEZEMbER   

01.12.  Weihnachtsfeier Seniorenclub Schönfels

04.12., 16 Uhr Adventsmusik in Stenn Ev.-Luth. Kirchgemeinde*

03.12.  Adventsmarkt in der St. Barbara Kirche  Förderverein  
    St. Barbara Kirche

11.12., 16:30 Uhr Adventsmusik in Schönfels Ev.-Luth. Kirchgemeinde*

13.12., 17 Uhr Weihnachtsfeier Sportgruppe im Bürgerhaus Lichtentanne Heimatverein Lichtentanne e.V.

18.12., 17 Uhr Adventsmusik in Lichtentanne Ev.-Luth. Kirchgemeinde*

22.12., 8–9 Uhr Weihnachtsprogramm der Grundschule in der Stenner Kirche –  
   öffentliche Veranstaltung Grundschule Stenn

24.12., 16 Uhr Christvesper in Schönfels Ev.-Luth. Kirchgemeinde*

24.12., 17 Uhr Christvesper in Lichtentanne Ev.-Luth. Kirchgemeinde*

24.12., 18 Uhr Christvesper in Stenn Ev.-Luth. Kirchgemeinde*

25.–26.12. Christfest in Lichtentanne, Stenn und Schönfels Ev.-Luth. Kirchgemeinde*

11

12

ALLE AKTuELLEn VERAnsTALTungEn fIndEn sIE AuCH Auf unsERER HoMEpAgE www.gemeinde-

lichtentanne.de unTER dER RubRIK TERMInE.
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In ZusAMMEnARbEIT MIT spoRTVER-
EInEn dEs LAndKREIsEs ZWICKAu

Montag, 08.02.2016, 10–12 Uhr 
„Eislaufen und Eisstockschießen“ 
Eisbahn am Erlenbad, Uhdestraße 25, 
Zwickau
Teilnehmergebühr: Eislaufen 2,50 € 
(Leih gebühr Schlittschuhe 2,50 €) und 
Eisstockschießen 1,50 €.

Dienstag, 09.02.2016, 10–12 Uhr 
„Tanzen – HipHop“ TSG Rubin Zwi-
ckau, NEUE ADRESSE: Planitzer Str. 4a, 
Zwickau. Bitte saubere Sportschuhe mit-
bringen. Teilnehmergebühr: 1 €.

Mittwoch, 10.02.2016, 9-12 Uhr 
„Kleine Spiele“, Sportforum „Sojus“, 
Wostokweg 31, Zwickau. Sportsachen 
nicht vergessen. Teilnehmergebühr: 1 €.

Donnerstag, 11.02.2016, 9-12 Uhr 
„Boul dern und Klettern“ Kletterhal-
le Knopffabrik Moritzstraße, Zwickau. 
Sport sachen und saubere Turnschuhe 
mitbringen. Teilnehmergebühr: 2,50 €.

EInLAdung ZuR 25. KREIsRAMMLERsCHAu (ZuCHTJAHR 2015) 

dEs KV ZWICKAu-osT 

AM 23. und 24. JAnuAR 2016

in der „Züchterklause“ in Kirchberg / Burkersdorf
Zu sehen sind ca. 250 Kaninchen im Dach- bzw. Kellergeschoss. Angeschlos-
sen sind eine Häsinnenverkaufsschau sowie eine Tombola und der Kauf von 
ausgestellten Tieren ist auch teilweise möglich. Für das Kulinarische sorgt wie 
immer der Kleintierzüchterverein Burkersdorf mit seinen Mitgliedern, Züch-
terfrauen und Freunden.

Die Ausstellung hat geöffnet am Samstag von 9.00 Uhr – 18.00 Uhr 
                                                    und Sonntag von 9.00 Uhr – 16.00 Uhr

Eröffnung der 25. Kreisrammlerschau ist am Samstag 9.00 Uhr und ist der 
Auftakt des 135-jährigen Bestehens unseres Vereins.
Die Mitglieder des Kleintierzüchtervereins S 624 Burkersdorf e.V.
Am Hohen Forst 58, 08107 Kirchberg / Burkersdorf freuen sich auf Ihren Be-
such und wünschen einen angenehmen Aufenthalt.

Freitag, 12.02.2016, 9–12 Uhr 
„Basketball“ Sporthalle des BSZ für 
Technik, Dieselstraße, Zwickau. 
Sportsachen und saubere Turnschuhe 
nicht vergessen. Teilnehmergebühr: 1 €.

Montag, 15.02.2016, 10–12 Uhr 
„Eislaufen und Eisstockschießen“ Eis-
bahn am Erlenbad, Uhdestraße 25, Zwi-
ckau
Teilnehmergebühr: Eislaufen 2,50  € 
(Leih gebühr Schlittschuhe 2,50 €) und 
Eisstockschießen 1,50 €.

Dienstag, 16.02.2016 und Mittwoch, 
17.02.2016, 9–12 Uhr 
„Anschubwettbewerb im Rodeln“ Rodel-
bahn Westsachsenstadion, Zwickau. Mit-
zubringen ist ein fahrbarer Untersatz, wie 
zum Beispiel Porutscher, Plasteschüssel, 
Wok. Seid kreativ, es ist alles erlaubt, was 
rutscht. Teilnehmergebühr 1 €.

Donnerstag, 18.02.2016, 9–12 Uhr 
„Kinder-Yoga“ Sportforum „Sojus“, Wos-
tokweg 31, Zwickau
Teilnehmergebühr: 1 €. 

›› Winterferienprogramm 2016 des Kreissportbundes Zwickau
Freitag, 19.02.2016, 9–12 Uhr
„Selbstverteidigung” Kampfkunstzen-
trum, Brun nen straße 19, Zwickau. 
Für Kinder im Alter von 6 bis 14 Jahren. 
Bitte Sportkleidung mitbringen. Teil-
nehmergebühr 1 €.

Anmeldungen bitte bis zum 22.01.2016 
beim Kreissportbund Zwickau unter 
Telefon 0375 818 911-0. Hinweis: Für 
alle Ferienangebote sind telefonische 
oder schriftliche Anmeldungen erfor-
derlich. Liegen keine Meldungen vor, 
entfallen diese Maßnahmen. [ ‹‹ ]

Anzeigen

lädt alle Mitglieder am Donnerstag, 
den 10. März 2016 um 19 Uhr zur 
Hauptversammlung in den Gasthof 
„Zum Löwen“ ein. Das Hauptthema 
ist die Satzungsänderung unserer Ge-
nossenschaft. Der Entwurf der neuen 
Satzung liegt vom 08.02.–10.03. im 
Gemeindeamt zur Einsicht aus. 
Johannes Fröhlich, Jagdvorsteher [ ‹‹ ]

dIE JAgdgEnossEnsCHAfT 
EbERsbRunn
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Im Februar findet die nun neunte 
Auflage unseres Arbeitseinsatzes 

an der Burg Schönfels statt. Dankens-
werter Weise haben sich Schönfelser 
Einwohner erneut bereit erklärt, Wald-
pf legearbeiten zu übernehmen. Mit 

In Verbindung mit Leistner-Reisen in 
Zwickau plane ich für den Zeitraum 

11. bis 22. Juni 2016 eine Busreise durch 
das Baltikum bis nach St. Petersburg. 
Stationen auf dieser Reise sind Danzig, 
Königsberg, Klaipeda (Memel), Riga, 
Tallin, (Reval), St. Petersburg mit Ere-
mitage, Winterpalais, St. Pauls-Fes-
tung, Katharinenpalast mit Bernstein-
zimmer, Peterhof usw.

Zuletzt geht es noch nach Helsinki 
und von dort aus mit der Fähre nach 
Travemünde. Einige wenige Plätze im 
Bus sind noch frei. Wer an dieser Reise 
Interesse hat, setze sich bitte in Verbin-
dung mit: Klaus Röbert, Siedlerstraße 5, 
08115 Lichtentanne OT Schönfels, Tele-
fon 037600 74724. [ ‹‹ ]

Wir freuen uns sehr: Für das Jahr 
2016 konnte nach einer längeren 

Pause das Theater Plauen-Zwickau für 

diesen Pf legearbeiten wird auch die 
historische Ansicht des Burgberges 
schrittweise wiederhergestellt, die Burg 
als „Landmarke“ in ihrer Wirkung ver-
stärkt sowie Wildwuchs entfernt. Am 
20. Februar und am 27. März, jeweils 

unseren Burgsommer gewonnen wer-
den. Nachdem „Ritter Runkel“ und auch 
„Das Wirtshaus im Spessart“ mit groß-
em Erfolg auf der Burg liefen, gibt es in 
diesem Jahr: Die Welt auf dem Monde 
(Il mondo della luna) Komische Oper in 
drei Akten von Joseph Haydn ¬ Libret-
to nach Carlo Goldoni ¬ Deutsch von 
Hans Swarows ki ¬ ab 12 Jahren ¬  Mu-
sikalische Leitung: Thomas Peuschel ¬ 
Regie: Jürgen Pöckel ¬ Bühne/Kostüme: 
Josephine Buchert

Herr Buonafede liebt die Astrologie. 
Er träumt von einem Leben auf dem 
Mond und merkt nicht, dass sich seine 
Töchter Flaminia und Clarice in der re-
alen Welt verlieben. Flaminias Kavalier 
Ernesto ist ihm nicht gut genug. Auch ei-
ner Heirat seines Dieners Cecco mit der 
Zofe Lisetta stellt er sich in den Weg. Er-
nesto und Cecco suchen beim Hobby as-
trologen Ecclitico Rat. Der ersinnt einen 
Plan, wie er seinerseits Clarice gewinnen 

›› 9. Auflage des Arbeitseinsatzes im Areal der burg schönfels

›› Kommen sie mit auf baltikumreise im neuen Jahr 2016

›› das besondere geschenk zum Valentinstag: Karten für den 
 5. schönfelser burgsommer

ab 9 Uhr, werden die Aktionen voraus-
sichtlich stattfinden. Der Einsatz ist 
mit dem zuständigen Revierförster des 
Staatsbetriebes Sachsenforst und der 
Gemeinde Lichtentanne abgesprochen. 
Ina Schumann [ ‹‹ ]

kann: Mittels eines Spezialtrunks und ei-
ner Illusionsmaschine gaukeln die Paare 
Buonafede eine Reise zum Mond vor.

Gibt es ein Leben auf dem Mond? 
Dieses Gedankenspiel fesselte nicht nur 
Carlo Goldoni, der 1750 das mit Dop-
peldeutigkeiten gespickte Libretto für 
Baldassare Galuppi schrieb. Von zahl-
reichen Vertonungen überlebte nur 
Joseph Haydns Festoper. Er schneiderte 
die Musik seiner aberwitzigen Science-
Fiction-Oper über eine Mondlandung 
im Drogenrausch den besten Sängern 
seiner Zeit auf den Leib. 

Folgende Veranstaltungen wird es 
geben: 19.06., 11 Uhr (Matinee) ¬ 22.06., 
19:30 Uhr (Premiere) ¬ 24.06., 19:30 Uhr 
¬ 25.06., 19:30 Uhr ¬ 26.06., 18 Uhr ¬ 
28.06., 19:30 Uhr ¬ 29.06., 19:30 Uhr ¬ 
01.07., 19:30 Uhr ¬ 02.07., 18 Uhr 

Die Karten sind im Theater Plauen-
Zwickau und an der Museumskasse Burg 
Schönfels erhältlich. [ ‹‹ ]

Der prunkvolle Katharinenpalast mit Bernsteinzimmer befindet sich 25 km südlich von St. Peters-
burg und wird ein Ziel unserer Reise sein • Foto: Alex Fedorov, Wikipedia
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Tel.-Nr. der Pfarrämter:
Stenn: 0375 783001
Schönfels:  037600 2477
Lichtentanne: 0375 523770

Sprechzeiten Pfr. Wohlgemuth:
Schönfels:  Mi 11–12 Uhr
Stenn: Di 16.30–17.30 Uhr  
Lichtentanne: Di  17.45–18.45 Uhr

Öffnungszeiten:
Stenn:  Di 16–18 Uhr, 
  Fr 9–12 Uhr
Schönfels:  Mi 9–12 Uhr
Lichtentanne:  Di–Mi 8–12 Uhr, 
  Do 15–18 Uhr, 
  Fr 10–12 Uhr  
Wir laden alle Einwohner und Gäste 
unserer Orte sehr herzlich ein zu allen 
Gottesdiensten und Gemeindezusam-
menkünften.

Sonntag, 24.01.16 Septuagesimae
Stenn 10 Uhr Gottesdienst 
Schönfels 8.30 Uhr Gottesdienst 
  mit Heiligem Abendmahl
Lichtentanne 10 Uhr Gottesdienst mit 
  Kindergottesdienst 

Sonntag, 31.01.16 Sexagesimae
Stenn 8.30 Uhr Gottesdienst
Schönfels 10 Uhr ökum. Gottes-
  dienst bei der Ev.-Meth.-
  Gemeinde
Lichtentanne 10 Uhr Gottesdienst mit 
  Kindergottesdienst, 
  anschl. Krankengebet

Dienstag, 02.02.16 Lichtmess
Lichtentanne 19.30 Uhr Lichtmessfeier

Sonntag, 07.02.16 Estomihi
Stenn 10 Uhr Gottesdienst 
Schönfels 10 Uhr ökum. Gottes-
  dienst mit Kindergottes-
  dienst in Ev.-Luth. Kirche
Lichtentanne 8.30 Uhr Gottesdienst 
  mit Heiligem Abendmahl

Mittwoch, 10.02.16 Aschermittwoch
Lichtentanne 19.30 Uhr Gottesdienst 

Sonntag, 14.02.16 Invokavit
Stenn 10 Uhr Gottesdienst mit 
  Heiligem Abendmahl, 
  Kindergottesdienst

Sonntag, 14.02.16 Invokavit 
Schönfels 8.30 Uhr Gottesdienst 
  mit Heiligem Abendmahl

Gemeindekreise für Erwachsene
Nachmittagstreff „70+plus“
Stenn  17.02.16, 14.30 Uhr im 
  Regenbogen-Haus
Schönfels 11.02.16, 15.30–16.30 Uhr 
  im Seniorenheim-
  Wintergarten 
  28.01.16, 14.30 Uhr im 
  Pfarrhaus 
Lichtentanne 02.02.16, 14.30 Uhr im
  Gemeindesaal

Frauenkreis 
25.01.16, 19.30 Uhr in Schönfels 

Männerabend  
01.02.16, 19.30 Uhr in Stenn

Gesprächskreis 
Stenn  08.02.16, 19.30 Uhr,
  Pfarrhaus
Lichtentanne 19.02.16, 19.30 Uhr,
  Gemeindesaal 

Frauenkreis „Evá s Töchter“ 
27.01.16 19.30 Uhr im 
  Regenbogenhaus

Gesprächskreis „OASE“ 
Hauskreis Lichtentanne
montags 20 Uhr bei Fam. Trommer 
(Telefon 0375 7928377)
dienstags 20.15 Uhr bei Fam. Klötzer
(Telefon 0176 99240820)

Montagsgebet in Stenn  
25.01./08.02.16, 9 Uhr im Pfarrhaus

Mittwochsgebet in Lichtentanne  
03.02./17.02.16, 19 Uhr in der Kirche

Junger Erwachsenen-Kreis
14-tägig freitags 19 Uhr, in Lichtentanne

Junge Gemeinde
2. und 4. Mittwoch im Monat, 19 Uhr in 
Lichtentanne (Telefon 0176 99240820)

Kirchenchöre Sänger gesucht!
Stenn donnerstags 18 Uhr
Lichtentanne dienstags 19.30 Uhr im 
  Wechsel mit Schönfels
Schönfels mittwochs 19.30 Uhr

›› Ev.-Luth. Kirchgemeinden stenn-Lichtentanne-schönfels 
Gospelchor Sänger gesucht!
donnerstags 19.45 Uhr in Schönfels

Posaunenchor Bläser gesucht!
Schönfels sonnabends 10 Uhr 

Christenlehre / Jungschar
Klasse 1 bis 4
Stenn  CL-Kreativ für Mädchen
  montags, 14.30–15.30 Uhr
                CL-Aktiv für Jungs
  montags 15.30–16.15 Uhr
Schönfels  freitags 15.30-16.30 Uhr  
Lichtentanne mittwochs  15.30–
  16.30 Uhr 

Klasse 5 und 6 gemeinsam:  
jeweils freitags 17.15 Uhr im Wechsel: 
 
Jungschar in Lichtentanne 29.01.16 
Jungschar in Stenn 05.02.16

Konfirmandenunterricht jeweils 17 Uhr
Klasse 7 28.01.16 in Lichtentanne 
  24.02.16 in Stenn

Klasse 8 03.02.16 in Schönfels

Miniclub
jeden Montag in Lichtentanne 10–12 Uhr 
an jedem 1. Montag, nachmittags in 
Stenn  16–18 Uhr

Kinderkreis Lichtentanne 
06.02.16, 9.30–11 Uhr im Gemeindesaal  

Kinderkreis Stenn
27.02.16 9.30 Uhr im Pfarrhaus 

Zusammenkünfte der LKG
Stenn dienstags Bibelstunde
  18.30 Uhr Pfarrhaus
Lichtentanne  donnerstags Bibelstunde
  19.30 Uhr Gemeindesaal
Frauenstunde der LKG   
08.02.16, 19.30 Uhr Gemeindesaal

Stand Friedhofsweg
Der Spendenstand für den Friedhofsweg 
liegt derzeit bei 11.916,97 €. 
Herzlichen Dank allen Spendern – auch 
der Gemeindeverwaltung Lichtentanne, 
die mit 1.000 € den Fehlbetrag verrin-
gert. Gegenwärtig sind noch 10.523,37 € 
zur Deckung der Kosten offen.  [ ‹‹ ]

Gottesdienste

Erwachsene

Kinder

LKG

Friedhofsweg



Jérôme ist schon dabei – jetzt seid Ihr dran: Lasst Euch als Stammzellspender bei der DKMS registrieren – so habt  
Ihr die Chance, ein Leben zu retten. Die Registrierung geht ganz einfach per Wangenabstrich mit Wattestäbchen.

Jetzt auf www.dkms-fussballhelden.de Euer Registrierungs-Paket anfordern  
und alles über die Fußball-Helden erfahren.

 Euer Registrierungs-Paket anfordern 

DEIN CLUB
GEGEN BLUTKREBS!GEGEN BLUTKREBS!
Gemeinsam können wir Leben retten.

Mitmachen und mit etwas  

Glück Jérôme Boateng treffen!
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Sehr geehrte Mitglieder, liebe Eltern 
und Sportfreunde, sicherlich habt ihr 

schon von unserer Geld-Spendenaktion 
für „Kenny und Ricky“ bis 19.12.15 ge-
hört oder gelesen. Für beide konnte zwi-
schenzeitlich ein geeigneter Stammzel-
lenspender gefunden werden. Dennoch 
kostet jede Typisierung 40 €, weshalb 
Geldspenden ebenso wichtig sind. 

Die SG 48 Schönfels führt nunmehr 
weiterhin am 23. Januar 2016 in der Zeit 
von 10.00–14.00 Uhr im Rahmen des 
Projektes „DKMS-Fußballhelden“ unter 
der Schirmherrschaft von Jerome Boa-
teng auch eine Typisierungsaktion durch.
Hierfür ist keine Blutentnahme mehr 
notwendig. Es ist lediglich ein Wangen-
abstrich erforderlich. Die Organisation 
und Durchführung erfolgt durch die SG 
48 Schönfels. Die Bereitstellung des Ma-
terials erfolgt durch die DKMS. Für die 
Bestellung der Typisierungs-Kits ist aber 

88 Sportler (61 Kinder-und Jugendli-
che, 27 Erwachsene) trainieren ge-

genwärtig unter der Leitung erfahrener 
und engagierter Trainer und Übungslei-
ter in der Abteilung Handball unseres 
Vereins. Mit 7 Mannschaften nimmt der 
TSV in dieser Spielsaison am Wettkampf-
betrieb teil – Frauen, Männer, weibliche 
und männliche Jugend C, männliche Ju-
gend D, E-Jugend und Minis. Um allen 
Kindern Wettkampfmöglichkeiten zu 
bieten, wurde in der männlichen D- und 
gemischten E-Jugend eine Spielgemein-
schaft mit Fraureuth gebildet. Die E-Ju-
gend nimmt zusätzlich als eigenständige 
Mannschaft an den Turnieren der Vogt-
landliga teil. Insgesamt haben die Hand-
baller 112 Punktspiele und 16 Turniere 

eine Anzahl der Teilnehmer erforderlich. 
Also bitte in die Lis te im Plexgrund oder 
hier eintragen! Typisieren und registrie-
ren lassen kann sich jeder zwischen 17–
55 Jahren, was u.a. von der A-Jugend bis 
hin zu den Alten Herren reicht.

Kann die Entscheidung zur Typi-
sierung/Registrierung zurück genom-
men werden? Antwort der DKMS: „Es 
gibt persönliche und andere Gründe, sich 
kurzfristig doch noch von einer Spende 
zurückzuziehen. Sie sollten daher wis-
sen, dass wir Ihre Entscheidung in jedem 
Fall respektieren. Wenn Sie die Zusage 
jedoch kurz vor der eigentlichen Trans-
plantation erteilen, leiten die Ärzte die 
Vorbereitungsphase des Patienten für die 
Stammzelltransplantation ein. Ab diesem 
Zeitpunkt kann der Patient ohne nach-
folgende Übertragung Ihrer Stammzellen 
nicht überleben.“ Also „Teamgeist bewei-
sen, Blutkrebs besiegen.“

zu bestreiten. Das ist eine große Heraus-
forderung für die Organisatoren, Trainer 
und Übungsleiter der Abteilung Hand-
ball, zumal die Bedingungen für diese 
Sportart unzureichend sind. Wertvolle 
Hilfe erhalten sie von den 5 Schiedsrich-
tern und 6 Kampfrichtern, die die Vor-
aus setzung dafür schaffen, dass unsere 
Mannschaften an den Punktspielen teil-
nehmen können, und natürlich auch von 
vielen Eltern unserer Handballkinder.

Leider haben wir ohne Wettkampf-
halle nicht die Möglichkeit, in unserem 
Heimatort zu spielen und ausreichend 
Werbung für die schöne Sportart Hand-
ball zu machen. Deshalb laden wir alle 
Lichtentanner Handballfreunde recht 
herzlich zu unseren nächsten „Heimspie-

›› dKMs-Typisierungsaktion am 23.01.2016 im plexgrund

›› Anspruchsvolles Wettkampfjahr für Lichtentanner Handballer

https://www.dkms-fussballhelden.de/
Clubs/SG_48_Schoenfels [ ‹‹ ]

len“ ein. Die Spiele finden statt:
›› Sporthalle Neuplanitz
16.01.16 10 Uhr weibliche C-Jugend –
 Annaberg
 12 Uhr Frauen – Oelsnitz
24.01.16 12 Uhr Männer – Glauchau-
 Meerane
31.01.16 9 Uhr weibliche  C-Jugend –
 Niederfrohna
  10:45 Uhr männliche C-Jugend 
 – Aue D II
 12:30 Uhr Frauen – Zschopau
  14:30 Uhr Männer – Wilkau-
 Haßlau
07.02.16 12 Uhr Männer – Lok Zwickau
›› Sporthalle Fraureuth
23.01.16 10 Uhr E-Jugend – Glauchau-
 Meerane
23.01.16 12 Uhr E-Jugend – MSG Zwi-
 ckau
30.01.16 12 Uhr E-Jugend – Grüna
30.01.16 14 Uhr E-Jugend – Chemnitz-
 Harthau
›› Sporthalle des Käthe-Kollwitz-
    Gymnasium Zwickau
17.01.16 10 Uhr Turnier der Minis
31.01.16 9:30 Uhr Turnier der Minis
Über viele Zuschauer freuen sich unsere 
Handballer sicher sehr. Weitere Informa-
tionen: Telefon 0375 527391 
(strobelt) Abteilung Handball [ ‹‹ ]
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Škoda Autohaus Müller KG
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S I E  S I N D  E I N G E L A D E N 
Es erwarten Sie viele attraktive Angebote.

23.01.2016 
ZWICKAU
9–15 UHR

DIE ŠKODA JOY SONDERMODELLE.

Kraftstoffverbrauch / in l/100 km, innerorts: 7,5-6,7, außerorts: 5,6-3,1, kombiniert: 6,3-3,4. CO2-Emission, kombiniert: 
147,0-89,0 g/km, (gemäß VO (EG) Nr.715/2007). Effizienzklasse: C-A+

ZWICKAU
15 UHR

ZWICKAU
15 UHR

ZWICKAU
15 UHR

SIMPLY CLEVER

Wir präsentieren Ihnen die neuen und attraktiven Sondermodelle JOY. Mit ihnen erhalten Fabia, Rapid, Yeti 
und Octavia ein weiteres Plus an Komfort. Überzeugen Sie sich selbst bei einer Probefahrt.

    • 24h-Notfall-Tel.:

      0172 3540365

Bahnhofstraße 9b· 08115 Lichtentanne 
Tel.: 0375 529296
info@krankenpfl ege-burzick.de
www.krankenpfl ege-burzick.de

... einfach  
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  betreut!

 Pfl egedienst
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 Intensivpfl ege ambulante+
 Intensivpfl ege Intensivpfl ege Intensivpfl ege Intensivpfl ege


